
 تشريحي پاسخ
 1402آزمون سراسري سال 

  )1401دي ماه  –(نوبت اول 

  تجربيگروه آزمايشي علوم 
  (داخل كشور)

  

www.konkur.in

Telegram: @konkur_in



 

1 

  

  شناسيشناسي  زيستزيست

  ۵فصل  ۳شناسي  * زيست متوسط: سؤال مشخصات ▲  ۳پاسخ: گزينۀ  -۱

  شوند. واكنش اكسايشي محسوب مي» ج و د«شوند. موارد  درست هستند و نوعي واكنش كاهشي محسوب مي» الف و ب«موارد     

  بررسي موارد:  

شود. گياهان هم تخمير الكلي و هـم تخميـر  هش يافته و به اتانول تبديل ميكا NADHالف) در تخمير لاكتيكي، اتانال با گرفتن الكترون از   

  توانند انجام دهند. لاكتيكي مي

  شود. كاهش يافته و به لاكتات تبديل مي NADHب) در تخمير لاكتيكي پيرووات با گرفتن الكترون از   

  شود. ن استيل تبديل ميج) در واكنش اكسايش پيرووات، پيرووات با از دست دادن الكترون به بنيا  

شود، بنابراين واكـنش اكسايشـي  و الكترون به مولكول چهاركربني تبديل مي 2COكربني با از دست دادن  د) در چرخۀ كربس مولكول پنج  

 NADهـا بـه  الكترون» ج و د« هوازي. در مورد دهند و برخي ديگر تنفس بي ها تنفس هوازي انجام مي دهد. برخي سيانوباكتري رخ مي

  كنند. تبديل مي NADHرسند و آن را به  مي

  ۳شناسي  زيست ۶و  ۲، ۱هاي  و فصل ۷فصل  ۱شناسي  * زيست ساده: سؤال مشخصات ▲  ۲پاسخ: گزينۀ  -۲

تن  ها) داراي يك فام ها (باكتري زير آب وجود دارند. پروكاريوت هاي ها و اطراف دهانۀ آتشفشان ها در معادن و اعماق اقيانوس انواعي از باكتري    

  اصلي بوده كه حلقوي است.

  ها: علت نادرستي ساير گزينه  

عنوان منبع تأمين  مرغ گنديده دارد. باكتري گوگردي از هيدروژن سولفيد به رنگ است و بويي شبيه تخم : هيدروژن سولفيد گازي بي۱گزينۀ   

ها در ژن خود فاقد اگـزون و اينتـرون  كنند، اما باكتري را جذب مي 2COكنند و  هاي گوگردي فتوسنتز مي كند. باكتري يالكترون استفاده م

  شود. ها مشاهده مي (بيانه و ميانه) هستند. اين ويژگي در يوكاريوت

هـا مشـاهده  هايي هستند كه در يوكاريوت كنند. عوامل رونويسي پروتئين يساز، آمونيوم را به نيترات تبديل م : باكتري هاي نيترات۳گزينۀ   

  ها وجود ندارند. شوند و در باكتري مي

شـود.  دانـه وارد مـي هاي قارچ به درون ريشۀ گيـاه نهـان اي بخشي از رشته اي دارند. در قارچ ريشه هاي پرسلولي پيكر رشته : قارچ۴گزينۀ   

  نوع رنابسپاراز دارند.ها يوكاريوت هستند و سه  قارچ

  ۳شناسي  زيست ۵  و فصل ۳فصل  ۲شناسي  * زيست متوسط: سؤال مشخصات ▲  ۳پاسخ: گزينۀ  -۳

اي تارهاي ماهيچۀ تنـد بيشـتري دارد. در حركـات اسـتقامتي  بردار حرفه ورزشكار دوي استقامت تارهاي ماهيچۀ كند بيشتري دارد و وزنه    

اي سيتوپلاسـم  كات سريع، سرعت انقباض سريع است. در حركات سريع كلسيم با سرعت به مادهٔ زمينهسرعت انقباض كند است، اما در حر

  شود. وارد مي

  ها: بررسي ساير گزينه  

  تري در اطراف خود نياز دارند. : تارهاي كند بيشتر هوازي هستند، بنابراين اكسيژن بيشتري نياز دارند و شبكۀ مويرگي وسيع۱گزينۀ   

  اي كند ميوگلوبين بيشتري وجود دارد. هاي ماهيچه دار موجود در ماهيچه، ميوگلوبين است. در ياخته لكول زيستي آهن: مو۲گزينۀ   

هاي لازم براي اين زنجيره را  : تارهاي كند بيشتر هوازي هستند و ميتوكندري بيشتري دارند، بنابراين زنجيرهٔ انتقال الكترون و آنزيم۴گزينۀ   

  بيشتر دارند.

  ۳شناسي  زيست ۴  و فصل ٨فصل  ۲شناسي  * زيست متوسط: سؤال مشخصات ▲  ۱سخ: گزينۀ پا -۴

وجـود  خواهد بود. لپه از رشد ياختۀ تخم اصلي به Bخواهد بود، بنابراين اسپرم  Aزا  و تخم AAاي  باشد، ياختۀ دوهسته BAAدانه  اگر درون    

  خواهد بود. ABآيد. بنابراين لپه  وجود مي زا و اسپرم به آيد. تخم اصلي از لقاح تخم مي

  ها: علت نادرستي ساير گزينه  

  خواهد بود. BAاست، پس فرمول لپه  Bو اسپرم  Aزا  باشد، تخم BAAدانه  : اگر درون۲گزينۀ   

  خواهد بود. BAاست و فرمول لپه  Aو اسپرم  Bزا  باشد، تخم BBAدانه  : اگر درون۳گزينۀ   

  خواهد بود. BBاست و لپه  Bو اسپرم  Bزا  باشد، تخم BBBدانه  : اگر درون۴گزينۀ   

  ٨فصل  ۳شناسي  * زيست متوسط: سؤال مشخصات ▲  ۳پاسخ: گزينۀ  -۵

درست هستند، زيرا رفتار حل مسئله نوعي رفتار يادگيري است » ج و د«رفتار ذكر شده در صورت سؤال يك رفتار حل مسئله است كه موارد     

هاي قبلـي بـراي حـل  انجامد و توسط انتخاب طبيعي برگزيده شده است. در رفتار حل مسئله از تجربه با محيط ميكه به سازگار شدن جانور 

  شود. رو است، استفاده مي اي كه با آن روبه مسئله

  علت نادرستي ساير موارد:  

  الف) حل مسئله يك پاسخ غريزي نيست.  

  سئلهباشد، نه حل م ب) اين جمله دربارهٔ شرطي شدن فعال مي  
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  ۷فصل  ۳شناسي  * زيست ساده: سؤال مشخصات ▲  ۴پاسخ: گزينۀ  -۶

   ) تعيين صفت يا صـفات مطلـوب۱، مراحل ايجاد گياهان زراعي تراژن از طريق مهندسي ژنتيك شامل: ۹۳بر اساس متن كتاب درسي دوازدهم صفحۀ     

) بررسي دقيق ايمنـي زيسـتي و اثبـات ۵) توليد گياه تراژني ۴گياه سازي و انتقال ژن به  ) آماده۳ موردنظرهاي صفت  ) استخراج ژن يا ژن۲

) تكثير و كشت گياه تراژن با رعايت اصول ايمني زيستي بين مرحلۀ چهارم و ششم منظور ۶زيست  خطر بودن براي سلامت انسان و محيط بي

  كند. به مرحلۀ پنجم اشاره مي ۴مرحلۀ پنجم است كه گزينۀ 

  ها: نهعلت نادرستي ساير گزي  

  : مرحلۀ سوم است.۳گزينۀ   : مرحلۀ چهارم است.۲گزينۀ   : مرحلۀ چهارم است.۱گزينۀ   

  ۲فصل  ۳شناسي  * زيست ساده: سؤال مشخصات ▲  ۲پاسخ: گزينۀ  -۷

الگـو جـدا  تـدريج از رشـته منظور صورت سؤال رنا است. براي رونويسي فقط آنزيم رنابسپاراز لازم است. در ياختۀ رناي در حال ساخت بـه    

هاي رناي توليد شده در ياخته حلقوي نيسـتند و داراي دو  شود و فرايند رونويسي شامل سه مرحلۀ آغاز، طويل شدن و پايان است. رشته مي

  انتهاي متفاوت هستند.

  ۵فصل  ۳شناسي  * زيست ساده: سؤال مشخصات ▲  ۳پاسخ: گزينۀ  -٨

  

  

  

  

  

  

  

  

  

هـا را كـه از  ن كوچكي است كه بين پمپ اول و پمپ دوم قرار دارد. اين پروتئين سرتاسري نيست و الكترونطبق شكل كتاب، منظور سؤال پروتئي    

  كند. مستقيماً دريافت كرده را به پمپ دوم منتقل مي 2FADHهايي كه از  ) و يا الكترونNADHطور غيرمستقيم از  پمپ اول دريافت كرده (به

  ها: ساير گزينهعلت نادرستي   

  دهند. ها اين عمل را انجام مي : پمپ۱گزينۀ   

  دهد. پمپ سوم اين عمل را انجام مي :۲گزينۀ   

ر شود. بنابراين ب كند و باعث توقف زنجيرهٔ انتقال الكترون مي را مهار مي O2: يون سيانيد واكنش نهايي مربوط به انتقال الكترون به ۴گزينۀ   

  گذارد. روي پمپ سوم اثر مي

  ۴فصل  ۱شناسي  * زيست متوسط: سؤال مشخصات ▲  ۳پاسخ: گزينۀ  -۹

اي قلبي تشـكيل  هاي ماهيچه شود. اين لايه بيشتر از ياخته نيز ناميده مي »ماهيچۀ قلب«ترين لايۀ قلب است كه  هاي مياني قلب، ضخيم لايه    

  تراكم قرار دارد.ها بافت پيوندي م شده است. بين اين ياخته

  درست هستند.» الف، ب و ج«موارد   

  بررسي موارد:  

  هاي قلب براي هورمون انسولين نيز گيرنده دارند. هاي تيروئيدي گيرنده دارند. همۀ ياخته هاي بدن براي هورمون الف) همۀ ياخته  

  اند. ي شدهخودي اختصاص به هاي ماهيچۀ قلب (شبكۀ هادي) براي تحريك خود ب) بعضي از ياخته  

سـرعت در  هاي ماهيچۀ قلبي ارتباط دارند و پيام الكتريكي بـه هاي شبكۀ هادي قلب با ديگر ياخته ج) طبق جملۀ كتاب كه ذكر كرده؛ ياخته  

  يابد. اين عبارت سؤال درست است. همۀ قلب گسترش مي

  ت پيوندي متصل هستند.هاي كلاژن موجود در اين باف اي قلب به رشته هاي ماهيچه د) بسياري از ياخته  

  ٨فصل  ۳شناسي  و زيست ۷و  ۱هاي  فصل ۲شناسي  و زيست ۵و  ۳هاي  فصل ۱شناسي  * زيست ساده: سؤال مشخصات ▲  ۲پاسخ: گزينۀ  -۱۰

گروه از كند. هر دو  يابي مي پشت با استفاده از ميدان مغناطيسي زمين موقعيت خود را احساس و جهت دوازدهم پرندگان و لاك ٨طبق فصل     

  يافته است. هاي تخصص اين جانوران لقاح داخلي دارند. هر جانداري كه لقاح داخلي دارد. نيازمند دستگاه توليدمثلي با اندام

  ها: علت نادرستي ساير گزينه  

 ؤال ذكـر شـده انـواعي از ... ،هاي هوادار ندارند و چون در صورت سـ تواند درست باشد، اما خزندگان كيسه : اين عبارت دربارهٔ پرندگان مي۱گزينۀ   

  نادرست است. ۱بنابراين گزينۀ 

  داران اندازهٔ نسبي مغز پستانداران و پرندگان نسبت به وزن بدن از بقيه بيشتر است. اين عبارت دربارهٔ خزندگان صادق نيست. : در مهره۳گزينۀ   

  : اين عبارت دربارهٔ دوزيستان صادق است.۴گزينۀ   
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  ٨فصل  ۲شناسي  * زيست ساده: سؤال شخصاتم ▲  ۲پاسخ: گزينۀ  -۱۱

جنسي يـا  هاي تك ها داراي سه حلقه هستند. در گل جنسي است. همۀ گل هاي تك كتاب يازدهم داراي گل ٨گياه كدوي مطرح شده در فصل     

  وند.ش شود يا حلقۀ چهارم گل. يعني يا پرچم دارند و يا مادگي و هر دو كنار هم ديده نمي حلقۀ سوم مشاهده مي

  

  ها: بررسي ساير گزينه   

هـاي نـر و  : طبق اين شكل كتاب گل۱گزينۀ   

هاي پيوسته به هم  هاي ماده هر دو گلبرگ گل

  ها در حلقۀ دوم قرار دارد. دارند. گلبرگ

: منظور گل ماده است كه تخمدان آن ۳گزينۀ   

  شود. صورت گوشتي و آبدار مي به

ۀ هاي نر اسـت كـه كيسـ : منظور گل۴گزينۀ   

هاي  گرده بالاترين بخش گل است و حاوي دانه

  باشد. گردهٔ رسيده است كه داراي منفذ مي

  ۵و  ۴فصل  ۲شناسي  * زيست متوسط: سؤال مشخصات ▲  ۱پاسخ: گزينۀ  -۱۲

  گذارد. يهاي پاراتيروئيد قرا دارند. ترشحات هر دو غدد بر روي تعادل كلسيم خون تأثير م در نزديكي حنجره غدهٔ تيروئيد و غده    

  ها: علت نادرستي ساير گزينه  

كند. توجه كنيـد تيمـوس يـك  ها فعاليت مي : غدهٔ تيموس در ناحيۀ ناي قرار دارد كه در دوران نوزادي و كودكي بيش از ساير دوران۲گزينۀ   

  ها هميشه فعاليت يكسان دارند. آن ريز. غدهٔ تيروئيد و غدد پاراتيروئيد زير حنجره و ابتداي ناي قرار دارند، اما غده است، نه غدد درون

  شود. دهد و باعث افزايش فشار خون مي كليه بازجذب سديم را افزايش مي : غدهٔ فوق۳گزينۀ   

  فيز و تالاموس صادق نيست. : فقط غدهٔ هيپوفيز درون استخوان كف جمجمه مستقر است. اين جمله دربارهٔ غدهٔ اپي۴گزينۀ   

  ۵فصل  ۲شناسي  * زيست متوسط :سؤال مشخصات ▲  ۴پاسخ: گزينۀ  -۱۳

  درست است.» ج«فقط مورد     

  بررسي موارد:  

ها هسـتند كـه هسـتۀ  كننده در فرايند التهاب، نوتروفيل هاي شركت ترين ياخته الف) چابك  

خوارهـا همـان  خـوار. (درشـت خوار هستند، نه درشت ها بيگانه چندقسمتي دارند، اما آن

  ماكروفاژها هستند.)

  شوند. شوند، اما با شناسايي پادگن فعال مي صورت غيرفعال توليد مي هاي ايمني ابتدا به ب) ياخته  

هاي  هاي از ميكروب را در سطح خود قرار داده و به گره اي قسمت طبق اين شكل ياختۀ دارينه  

  كند. لنفي وارد شده و آن را به ياختۀ ايمني غيرفعال ارائه مي

هاي پلاسموسيت هستند كـه  از پاسخ ايمني اوليه، ياخته هاي حاصل ترين لنفوسيت ج) بزرگ  

اي كناري دارند و براي آنكه بتوانند پادتن سـاخته و  هسته ۷۲طبق شكل كتاب در صفحۀ 

  ترشح كنند، شبكۀ آندوپلاسمي وسيعي دارند. (اين عبارت درست است)

طور اختصاصي عامـل غيرخـودي را  تواند به ارد، بنابراين نميد) ياختۀ كشندهٔ طبيعي نوعي لنفوسيت است كه در دفاع غيراختصاصي نقش د  

  شناسايي كند.

  ۲و  ۱هاي  فصل ۳شناسي  و زيست ۴و  ۳فصل ۲شناسي  * زيست دشوار: سؤال مشخصات ▲  ۱پاسخ: گزينۀ  -۱۴

هـاي  هـا و يـا سـاير پيـك هاي عصبي يا هورمـون توانند ناقل رسان مي هاي پيام مولكول    

شـوند. ايـن  ها به گيرندهٔ مخصوص خـود متصـل مـي مۀ اين مولكولشيميايي باشند. ه

ها  ها، باعث تغيير گيرنده ها به گيرنده ها از جنس پروتئين هستند كه با اتصال پيك گيرنده

هاي  كنش كند و در ساختار سوم كه برهم بعدي آن پروتئين تغيير مي شوند. ساختار سه مي

  كند. از آن فعاليت پروتئين تغيير مي كند و پس گريز وجود دارد، تغيير مي آب

  ها: علت نادرستي گزينه  

تواند تغيير كند، البته اگر پيك  : پس از آنكه گيرنده تغيير كرد، پتانسيل غشاء مي۲گزينۀ   

  ناقل عصبي باشد.

بعدي گيرنده تغيير كند، سـپس فعاليـت آن تغييـر كنـد،  : ابتدا بايد ساختار سه۳گزينۀ   

  دهد. رخ مي ۱زينۀ بنابراين پس از گ

شود كه بيان ژن تغيير كند، البته اگر پيك ناقل عصبي باشد،  : در نهايت باعث مي۴گزينۀ   

  كند. اين مورد در آن صدق نمي

ÂÄIμw°Q ÁIzü

½kºoÃ¬

¦ÃQ −¼§²¼¶

ÂÅI~TiH à½kºoÃ¬ oM oYH ¢Äoö pH ¦ÃQ
k¹¨Â¶ jI\ÄH oÃÃûU ·A nj ýkÀ ¾à TiIÄ nj j¼i

ÁIÀ©oL±¬
´À ¾M ®~T¶

¾²°¨
¾¶Ii

¥IvM

·HkμhU

Âÿ¹² ©n

Â¹μÄH à¾TiIÄ−I÷Î

¾ºI«ÃM ½à nl
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  ۶و  ۵هاي  فصل ۳شناسي  * زيست متوسط: سؤال مشخصات ▲  ۳پاسخ: گزينۀ  -۱۵

اسـت. در چرخـۀ كـربس  NADPHمولكـول  ،پارانشيم اسفنجي. منظور از سؤالاي دارد و هم  اي است كه هم پارانشيم نرده گياه نعنا دولپه    

آيـد. در فتوسـنتز در چرخـۀ كـالوين مولكـول  وجود مي به NADHكربني داريم و در آن مرحله مولكول  كربني به پنج تبديل مولكول شش

NADPH شود. مصرف مي  

  ها: بررسي ساير گزينه  

(پروتون) بسـتره  Hهاي  يون NADPHبه  NADPآيد كه براي تبديل  وجود مي به NADPH: در بسترهٔ كلروپلاست مولكول ۱گزينۀ   

  شود. استفاده مي

  شود. توليد مي NADPH: در غشاي تيلاكوئيد دو زنجيرهٔ انتقال الكترون وجود دارد كه در انتهاي زنجيرهٔ دوم مولكول ۲گزينۀ   

  كند. را دريافت مي Iهاي فتوسيستم  از دو نوكلئوتيد با باز آلي آدنين ساخته شده و الكترون NADPH: ۴ينۀ گز  

  ۶و  ۷هاي  فصل ۱شناسي  * زيست متوسط: سؤال مشخصات ▲  ۳پاسخ: گزينۀ  -۱۶

هاي نگهبان روزنه هستند. در ضـمن  تههاي روپوست هستند كه در مجاورت ياخ اي همان ياخته لپه هاي برگ يك گياه تك ترين ياخته سطحي    

را كه از روزنه  2COهاي ميانبرگ اسفنجي؛ آب را كه از آوند چوب خارج شده و  هاي ميانبرگ هستند كه اين ياخته ها مجاور ياخته اين ياخته

  كنند. وارد شده به روش انتشار جذب مي

  ها: علت نادرستي ساير گزينه  

سـازي ندارنـد. (در ضـمن  هاي مرده هستند و سيتوپلاسم ندارند، بنابراين پروتئين : در برگ آوندهاي چوب هم وجود دارند كه ياخته۱گزينۀ   

  كار برده شده است. به» همه«هاي آوندي هم مرده هستند). دقت شود در صورت سؤال كلمۀ  هاي فيبر در اطراف دسته ياخته

  اي زيادي دارد. ياخته لپه، پارانشيم اسفنجي است كه فضاي بين ي برگ گياه تكها ترين ياخته : فراوان۲گزينۀ   

  ساز داشته باشند. و توانند سوخت هاي مرده مثل فيبر و آوندهاي چوب نمي : ياخته۴گزينۀ   

  ۷  فصل ۲شناسي  * زيست دشوار: سؤال مشخصات ▲  ۲پاسخ: گزينۀ  -۱۷

  نادرست است.» ج«هان را در نظر نگيرد. فقط منظور سؤال اين است كه توليدمثل در گيا    

  بررسي موارد:  

  كند. (درست) اي در بدن جنين نر منتقل مي ماهي جانور ماده، تخمك را به درون حفره الف) در اسبك  

(هرمافروديت) است.  دهد. هاي نر و ماده را لقاح مي شود كه در بدن خود گامت هاي متفاوت توليد مي هاي پهن با تقسيم ميوز گامت ب) در كرم  

  (درست)

غير از زنبور نر، با تقسـيم ميـوز  تواند رخ بدهد كه در صورت سؤال ذكر شده گياهان را در نظر نگيرد. جانوران به ج) در گياهان اين اتفاق مي  

  كند. (نادرست) كنند. زنبور نر هاپلوئيد است و با تقسيم ميتوز گامت توليد مي گامت توليد مي

  شود. (درست) ها براي توليد زنبور ماده استفاده مي كند و از اين گامت بور عسل نر است كه با تقسيم ميتوز گامت توليد ميد) منظور زن  

  ۷و  ۴هاي  فصل ۳شناسي  و زيست ۱  فصل ۱شناسي  * زيست متوسط: سؤال مشخصات ▲  ۴پاسخ: گزينۀ  -۱٨

فناوري شـواهدي مبنـي بـر تشـخيص  اي همراه با زيست دارد و تشريح مقايسهنقش  يفناوري و مهندسي ژنتيك در مطالعات مولكول زيست    

  دهند. ها را ارائه مي خويشاوندي گونه

  ها: علت نادرستي ساير گزينه  

  شود. : تغيير ماندگار در مادهٔ وراثتي جهش است، اما هر نوع تغييري جهش محسوب نمي۱گزينۀ   

  شود. ، اما جهش محسوب نمياور (چليپايي شدن) تغيير است مثلاً كراسينگ  

  شود كه از نظر اقليم در پراكندگي جانوران مشابه هستند. سازگان تشكيل مي بوم از چند بوم : زيست۲گزينۀ   

  شود، بنابراين زمان و مكان نيز بايد مدنظر قرار گيرد. كنند را شامل مي : جمعيت افراد يك گونه كه در زمان و مكان خاصي زندگي مي۳گزينۀ   

  ۷  فصل ۲شناسي  * زيست دشوار: سؤال مشخصات ▲  ۲پاسخ: گزينۀ  -۱۹

هـا را  هاي سرتولي نيز با ترشحات خـود تمـايز زامـه كند، ياخته زايي را تحريك مي ها: علاوه بر هورمون تستوسترون كه زامه در فعاليت زامه    

  شود. هاي بينابيني ترشح مي د و از ياختهشو هاي جنسي مي كنند. هورمون تستوسترون باعث تحريك رشد اندام هدايت مي

  ها: بررسي ساير گزينه  

هـاي بينـابيني  هـاي سـرتولي و ياختـه شوند؛ ياخته ها را سبب مي هاي دستگاه توليدمثل مرد كه با ترشحات خود تمايز زامه : ياخته۱گزينۀ   

  ساز قرار دارند. هاي زامه هاي سرتولي داخل لوله هستند كه فقط ياخته

تأثير  هاي سرتولي مستقيماً تحت ها نقش دارند، اما فقط ياخته هاي وزيكول سمينال در تأمين انرژي زامه هاي سرتولي و ياخته : ياخته۳ۀ گزين  

  گيرد.  از غدهٔ هيپوفيز قرار مي FSHهورمون 

  تات در مجاورت مثانه قرار دارد.كنند، اما فقط پروس : غدهٔ پروستات و غدهٔ پيازي ميزراهي ترشحات خود را وارد ميزراه مي۴گزينۀ   
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  ۵فصل  ۳شناسي  و زيست ۳  فصل ۱شناسي  * زيست دشوار: سؤال مشخصات ▲  ۳پاسخ: گزينۀ  -۲۰

    2CO كربنات و  دهد و يون بي هاي انسان با آب واكنش مي توليد شده در ياختهH تنظيم  كند كه در توليد ميPH ) .2مؤثرندCO  در كبد

دهند. در گليكوليز فقـط  هاي بدن گليكوليز انجام مي نقشي ندارد.) همۀ ياخته PHكند، اما در تنظيم  با آمونياك تركيب شده و اوره توليد مي

و زنجيرهٔ انتقال الكترون ندارند. در عضـلات هـم گـاهي ميتوكندري ندارند  ،هاي قرمز شود. مثلاً گويچه ساخته مي ATPماده  در سطح پيش

  شود. دهد و يا اسيد چرب مصرف مي تخمير لاكتيكي رخ مي

  ها: علت نادرستي ساير گزينه  

  دهد. ها رخ مي : منظور در آخرين مرحلۀ گليكوليز است، گليكوليز در تمام ياخته۱گزينۀ   

  دهند. ها گليكوليز انجام مي ياختهو فروكتوز فسفاته است. همۀ  ADP: منظور ۲گزينۀ   

هـاي لازم  كنند و آنـزيم هوازي الكترون را از حاملين الكترون دريافت مي ها چه تنفس هوازي انجام بدهند، چه تنفس بي : همۀ ياخته۴گزينۀ   

  را اكسايش كنند. NADHها قادرند كه  براي اين كار را نيز دارند. پس تمام ياخته

  ۴و  ۳هاي    فصل ۳شناسي  * زيست دشوار: سؤال مشخصات ▲  ۳پاسخ: گزينۀ  -۲۱

ها بايد در مورد هر دو نوع بيماري  (اتوزومي) است. دقت كنيد در گزينه Xو غيروابسته به  Xهاي مغلوب وابسته به  منظور سؤال دربارهٔ بيماري    

  صادق باشد.

  در مورد هر دو نوع بيماري صادق است.» ب و د«موارد   

  :بررسي موارد  

حتمـاً  Xنادرست است. دختر بيمار وابسته بـه  Xهاي نهفته مستقل از جنس درست است، اما دربارهٔ بيماري وابسته به  الف) در مورد بيماري  

  پدرش بيمار است.

ابسته به جنس باشد و سالم است. در بيماري و Aaتواند  دختر مي Aaو يا  AAمادر  aaب) در مورد هر دو نوع بيماري صادق است. مثلاً پدر   

X  پدرhX Y  و مادرH HX X  باشد يا ناقل باشد، دختر سالمH hX X .خواهند داشت  

  سرش نيز بيمار خواهد بود.اگر مادر بيمار باشد، پ Xتواند صادق باشد. اما در بيماري وابسته به جنس  ج) در مورد بيماري مستقل از جنس مي  

hXاگـر پـدر  Xو بيمار خواهد بود و در بيماري وابسته به جنس  aaباشد، پسر  Aaو مادر  aaد) در مورد هر دو بيماري صادق است. پدر    Y 

Hباشد و مادر  HX X تواند پسر  و يا ناقل باشد، ميHX Y .و سالم باشد  

  ۶فصل  ۲شناسي  * زيست متوسط: سؤال مشخصات ▲  ۴پاسخ: گزينۀ  -۲۲

  

  

  

  

  

  

  

  

  

  

  

  

شود. در فاصلۀ بين اين دو  و نقطۀ وارسي سوم در متافاز تشكيل مي  G2كنيد، نقطۀ وارسي دوم در اواسط  طور كه در شكل مشاهده مي همان    

هـا  شود و در پرومتافاز طويل شده و طبق شكل كتاب بعضي از آن هاي دوك در پروفاز تشكيل مي و پروفاز و پرومتافاز رشته G2اواخر يعني 

  اند. گذارند. اما برخي هنوز به هم نرسيده پوشاني دارند، يعني از كنار هم مي هم

  ها: علت نادرستي ساير گزينه  

  : اين مرحله مربوط به پايان تلوفاز و شروع تقسيم سيتوپلاسم است كه بعد از نقطۀ وارسي سوم است.۱گزينۀ   

  شود كه قبل از نقطۀ دوم وارسي است. مي S: اين مرحله مربوط به مرحلۀ ۲گزينۀ   

  طۀ وارسي سوم قرار دارد.هاي اتصالي در ناحيۀ سانترومر مربوط به مرحلۀ آنافاز است كه بعد از نق : تجزيۀ پروتئين۳گزينۀ   
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  ٨   فصل ۳شناسي  * زيست ساده: سؤال مشخصات ▲  ۱پاسخ: گزينۀ  -۲۳

هـاي  ها كه داراي ژن دهد. خويشاوندان آن اي ندارد، اما رفتار دگرخواهي دارد كه نسبت به خويشاوندان خود انجام مي نگهبان زاده عصايي دم    

  كنند. به نسل بعد منتقل مي ها را مشتركي هستند، زادآوري كرده و آن ژن

  ها: بررسي ساير گزينه  

گيرد.  گيرد، حيات خود جانور در معرض خطر قرار مي نگهبان كه رفتار دگرخواهانه دارد، چون در معرض شكار قرار مي عصايي دم: در ۲گزينۀ   

  گرداند و حياتش در معرض خطر نيست. آشام كمي از خون خورده شده را برمي اما خفاش خون

  : رفتار دگرخواهي بر اساس انتخاب طبيعي برگزيده شده است.۳گزينۀ   

  شود، شانس بقاي افراد ديگر در گروه بالا برود. هاي رفتار دگرخواهي اين است كه باعث مي : يكي از ويژگي۴گزينۀ   

  ۴فصل  ۳شناسي  و زيست ۶  فصل ۲شناسي  * زيست متوسط: سؤال مشخصات ▲  ۲پاسخ: گزينۀ  -۲۴

  كنند. درستي كامل مي جمله را به» ب و د«ارد مو    

شود. اگر جهش باعث شود كه گيرنده توليـد نشـود، در  اگر تنظيم بيان ژن باعث شود كه يك ژن غيرفعال شود، در نتيجه از ژن استفاده نمي  

  نقطۀ وارسي عبور كند.يابند و ممكن است در اثر جهش يك ياخته سرطاني شود و از هر سه  هاي سطحي كاهش مي نتيجه گيرنده

  علت نادرستي ساير موارد:  

باعث شده اين عبارت » طور حتم به«الف) جهش ممكن است باعث شود، رونويسي و ترجمه از ژن افزايش يابد و ممكن است كاهش يابد. كلمۀ   

  نادرست باشد.

  طور حتم. اي شوند، نه به ج) ممكن است باعث مرگ ياخته  

  ۵و  ۲، ۱هاي  فصل ۲شناسي  و زيست ۵و  ۳هاي  فصل ۱شناسي  * زيست متوسط: سؤال صاتمشخ ▲  ۱پاسخ: گزينۀ  -۲۵

هـم  اين جمله دربارهٔ مگس سركه در كتاب در فصل ايمني گفته شده است. مگس سركه نوعي حشره است و در حشرات مغز از چندين گرهٔ به    

  ها نقش دارد. لاعات مربوط به انواع مولكولخورده تشكيل شده است. مغز جانوران در شناسايي و پردازش اط جوش

  ها: علت نادرستي ساير گزينه  

طور حتم مسـتقيم از  كنند و به هاي مالپيگي دارند كه به روده متصل است و مواد دفعي را به روده وارد مي : حشرات سامانۀ دفعي لوله۲گزينۀ   

  كند. بدن خارج نمي

  )هاي منشعب و مرتبط به هم هستند. ها لوله نايديس(ها قرار دارند.  فد تنفسي در ابتداي نايديس: حشرات تنفس نايديسي دارند. منا۳گزينۀ   

كنـد. تصـوير مـوزائيكي در  : حشرات چشم مركب دارند كه هر واحد بينايي تصوير كوچكي از بخشي از ميدان بينايي را ايجـاد مـي۴گزينۀ   

  شود. دستگاه عصبي جانور ايجاد مي

  ۴و  ۱هاي  فصل ۱شناسي  * زيست دشوار: سؤال مشخصات ▲  ۳ پاسخ: گزينۀ -۲۶

هايي مانند شبكۀ  مانند هستند و اندامك هاي حبابكي، كيسۀ صفرا و... وجود دارند كه كيسه هايي مانند بيضه، مثانه، كيسه در بدن انسان اندام    

شوند كه در دنياي  در همۀ اين ساختارها تركيبات آلي يافت مي مانند هستند. تن هم كيسه آندوپلاسمي زبر، دستگاه گلژي، ريزكيسه و كافنده

  هاي زيستي. شود، مانند مولكول غيرزنده يافت نمي

  ها: علت نادرستي ساير گزينه  

  كند. ها صدق نمي : دربارهٔ اندامك۱گزينۀ   

  ت باشد.تواند درس مانند مي هاي كيسه ها درست نيست، اما در مورد اندامك : دربارهٔ اندامك۲گزينۀ   

  ها نه. ها درست است، اما اندامك : دربارهٔ اندام۴گزينۀ   

  ۴  فصل ۳شناسي  * زيست متوسط: سؤال مشخصات ▲  ۱پاسخ: گزينۀ  -۲۷

كند و با حذف افرادي كه سازگار نيستند باعث كاهش  انتخاب طبيعي است. انتخاب طبيعي افراد سازگارتر با محيط را انتخاب مي ،منظور سؤال    

دهد. اما  هاي نامطلوب را كاهش مي هاي مطلوب را افزايش و فراواني دگره كند و فراواني دگره تنوع را كم مي ،شود. انتخاب طبيعي گوني ميگونا

  ها تداوم يابد. شود كه گوناگوني در جمعيت نوتركيبي باعث مي

  ها: بررسي ساير گزينه  

ها تأثير فـوري بـر  شود، اما بعضي جهش نمود فرد نمي به همين دليل باعث تغيير رخ !دنه بر فر ؛: انتخاب طبيعي بر جمعيت مؤثر است۲گزينۀ   

  دهند. نمود گذاشته و خود را در فرد نشان مي رخ

  اي و نوتركيبي نقش دارند. زايي انتخاب طبيعي و رانش دگره : در بروز گونه۳گزينۀ   

ها ثابت بماند، امـا انتخـاب طبيعـي فراوانـي  قرار باشد و فراواني نسبي دگرهشود كه تعادل در جمعيت بر : آميزش تصادفي باعث مي۴گزينۀ   

  دهد. ها را تغيير مي نسبي دگره
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  ۲  فصل ۳شناسي  * زيست دشوار: سؤال مشخصات ▲  ۴پاسخ: گزينۀ  -۲٨

دهـد. دقـت  م باز كرده و رونويسي را انجام ميانداز عبور كرد، دو رشته دنا را از ه تنظيم رونويسي رنابسپاراز بعد از آنكه از راه نوع در هر دو    

خاطر تنظيم بيان ژن هنگام رونويسي كـه صـورت  انداز رونويسي آغاز شده، ولي به كنيد در تنظيم منفي رونويسي با اتصال رنابسپاراز به راه

  گيرد، متوقف شده است. مي

  ها: علت نادرستي ساير گزينه  

  ست، چون مجاور ژن اپراتور قرار دارد كه توسط پروتئين مهاركننده شناسايي شده و متصل شده است.: در مورد تنظيم منفي صادق ني۱گزينۀ   

  تواند ترجمه شود. گيرد و رنايي كه نتيجۀ رونويسي از دنا است، مستقيماً مي هاي يوكاريوت صورت مي : پيرايش در ياخته۲گزينۀ   

  شود كه از دنا جدا شده باشد. پروتئين مهاركننده به قند متصل مي : در مورد تنظيم منفي درست نيست، زيرا وقتي۳گزينۀ   

  ۵و  ۴، ۲هاي   فصل ۱شناسي  * زيست ساده: سؤال مشخصات ▲  ۲پاسخ: گزينۀ  -۲۹

  درست هستند.» الف و ب«موارد     

  دهد. سياهرگ زيرين را نشان مي بزرگ : ۴: سرخرگ آئورت و ۳: سياهرگ كليه، ۲: سرخرگ كليه، ۱شمارهٔ   

  بررسي موارد:  

  تري دارد. اي و پيوندي ضخيم زيرين لايۀ ماهيچه بزرگ سياهرگالف) سرخرگ آئورت نسبت به   

  ب) سرخرگ ورودي به كليه در تشكيل كلافك نقش دارد.  

  شود. شود، بلكه وارد قلب مي زيرين وارد كبد نمي بزرگ سياهرگج) محتويات   

  اكسيد بيشتري دارد. دي د) سياهرگ نسبت به سرخرگ ميزان كربن  

  ۱  فصل ۲شناسي  * زيست متوسط: سؤال مشخصات ▲  ۳پاسخ: گزينۀ  -۳۰

در داخل لوب گيجگاهي قرار  اسبك مغزطبق اين شكل كتاب درسي     

  دارد.

  ها: علت نادرستي ساير گزينه  

النخـاع و مغـز  : بخشي از ديوارهٔ بطن چهارم را مخچه، بصـل۱گزينۀ   

  سازند. مياني مي

: هيپوتالاموس مركز تنظـيم تشـنگي و گرسـنگي اسـت و ۲ۀ گزين  

  اي است. هاي ديگر سامانۀ كناره هيپوتالاموس در مجاورت بخش

هايي  هاي چهارگانه است و بخش : مغز مياني شامل برجستگي۴گزينۀ   

  هاي مختلف مانند شنوايي، بينايي و حركت نقش دارند. كه در فعاليت

  ۲   فصل ۳شناسي  * زيست متوسط: ؤالس مشخصات ▲  ۲پاسخ: گزينۀ  -۳۱

توسط عامـل پايـان ترجمـه  Aقرار دارد كه در مرحلۀ پايان جايگاه  Pموجود در رناتن در جايگاه  tRNAدر مرحلۀ آغاز و مرحلۀ پايان تنها     

  طور حتم آورده شده است.) شود. (دقت كنيد كه در صورت سؤال كلمۀ به اشغال مي

  ها: بررسي ساير گزينه  

ريبـوزوم  Aبه جايگاه  tRNAشود، دقت كنيد قبل از ورود  مي Aحامل يك آمينواسيد وارد جايگاه  tRNA: در مرحلۀ طويل شدن ۱گزينۀ   

  خالي است. Eخارج شده است، پس جايگاه  Eفاقد آمينواسيد از جايگاه  tRNAجا شده و  جابه

و  tRNA، پيونـد بـين Aحامـل آمينواسـيد بـه جايگـاه  tRNAاز ورود دهد و پس  : پيوند پپتيدي در مرحلۀ طويل شدن رخ مي۳گزينۀ   

شود. دقت كنيد در طـي ايـن مراحـل  برقرار مي Aپپتيد و آمينواسيد در جايگاه  شكسته شده و پيوند پپتيدي بين پلي Pپپتيد در خانۀ  پلي

  خالي است. Eخانۀ 

(طي مرحله ادامـه) يـا  tRNAتوسط  Aشود و پس از آن جايگاه  خالي مي Eجايي ريبوزوم خانۀ  طي جابه ۱: طبق توضيحات گزينۀ ۴گزينۀ   

  شود. پروتئين (پايان) اشغال مي

  ۳   فصل ۳شناسي  * زيست متوسط: سؤال مشخصات ▲  ۴پاسخ: گزينۀ  -۳۲

رتي كه دو جايگاه ژني خالص بارز گفته شده ذ ۴هاي بارز و نهفته را در هر گزينه حساب كنيم، پاسخ را خواهيم يافت. در گزينۀ  اگر تعداد الل    

) با ذرتي كه دو جايگـاه ژنـي ناخـالص و يـك جايگـاه ژنـي خـالص بـارز دارد (مـثلاً AABBccطور مثال  و يك جايگاه ژني نهفته دارد (به

AaBbCCرنگ هستند، چون هر دو چهار الل غالب و دو الل مغلوب دارند. ) هم  

  ها: علت نادرستي ساير گزينه  

تواند باشد كه ذرت اول چهار الل بارز و ذرت دوم سه الل بارز دارد، پس  مي AabbCCو ذرت دوم  AABBccطور مثال ذرت اول  ه: ب۱گزينۀ   

  شبيه هم نيستند.

  است كه ذرت اول چهار الل بارز و ذرت دوم پنج الل بارز دارد، پس شبيه هم نيستند. AABBCcو ذرت دوم  AaBbCC: ذرت اول ۲گزينۀ   

  كه ذرت اول چهار الل بارز و ذرت دوم دو الل بارز دارد، بنابراين شبيه هم نيستند. AAbbccو ذرت دوم  AABbCc: ذرت اول ۳گزينۀ   
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  ۷و  ۶هاي  فصل ۱شناسي  * زيست متوسط: سؤال مشخصات ▲  ۴پاسخ: گزينۀ  -۳۳

  درست است.» الف«شود. فقط مورد  مي هاي منشعب در گياهان دولپه مشاهده لپه و رگبرگ هاي موازي در گياهان تك رگبرگ    

  

  

  

  

  

  

  

  

  

  

  

  

  

  

  

  تر از پوست ساقه در گياهان دولپه است. لپه، پوست ساقه نازك مطابق شكل در گياهان تك  

  ها: علت نادرستي ساير گزينه  

  شود. اهان دولپه مشاهده ميهاي بزرگ در گي اي با لپه ها درست نيست و دانه لپه فقط يك لپه دارند، بنابراين لفظ لپه ب) گياهان تك  

  لپه بسيار بيشتر از گياهان دولپه است. ج) مطابق شكل تعداد دستجات آوندي در گياهان تك  

  آورد. وجود مي شكل را به هاي نعلي پوشاند و ياخته پوست ريشه را مي هاي درون ديوارهٔ پشتي ياخته ،لپه سوبرين د) فقط در گياهان تك  

  ۵   فصل ۲شناسي  * زيست متوسط: سؤال صاتمشخ ▲  ۱پاسخ: گزينۀ  -۳۴

قادر هستند پادتن توليد  Bهاي  لنفوسيت ؛ها هاي سفيد توانايي تراگذري دارند. در صورت سؤال گفته شده دربارهٔ گروهي از اين ياخته گويچه    

  شود. ها ارائه مي اي به آن هاي دارينه ههاي غيرفعال توسط ياخت ژن هاي غيرفعال را شناسايي كنند. اين آنتي ژن توانند آنتي كنند و مي

  ها: علت نادرستي ساير گزينه  

  توانند به يك ياخته متصل شوند. ژن يك لنفوسيت مي هاي آنتي كتاب يازدهم، گيرنده ۷۳: طبق شكل صفحۀ ۲گزينۀ   

  شود، اما پرفورين آنزيم نيست. : پرفورين باعث ايجاد منفذ در ياختۀ هدف مي۳گزينۀ   

خوار هسـتند و در خـون حضـور ندارنـد، كـه  ها بيگانه شوند. اين ياخته ها ترشح مي : در محل التهاب هيستامين توسط ماستوسيت۴گزينۀ   

  بخواهند دياپدز انجام بدهند.

  ۴و  ۲هاي  فصل ۱شناسي  * زيست دشوار: سؤال مشخصات ▲  ۳پاسخ: گزينۀ  -۳۵

رو و معـده بـه  رو است. طبق شكل خـون كولـون پـايين پ رودهٔ باريك و كولون پايينمنظور صورت سؤال؛ معده، لوزالمعده، طحال، بخش چ    

  ريزد. انشعاب سمت چپ سياهرگ باب و خون رودهٔ باريك به انشعاب سمت راست سياهرگ باب مي

  ها: بررسي ساير گزينه  

: محل اتصال مجراي لنفي چپ و راست در وسط بدن و زيـر ۱گزينۀ   

سياهرگ خروجي از معده و لوزالمعده تقريباً كولون افقي قرار دارد. 

  شوند. در وسط بدن زير پردهٔ ديافراگم و كولون افقي با هم يكي مي

: سياهرگ خروجي از طحال و معده در نزديكي دوازدهه بـا ۲گزينۀ   

  شوند. هم يكي مي

هاي عصـبي وجـود دارد  هاي ياخته : از مري تا مخرج شبكه۴گزينۀ   

كنند كـه بـدون  صبي خودمختار فعاليت ميكه مستقل از دستگاه ع

ها به سياهرگ باب  دخالت مغز و نخاع است و خون خارج شده از آن

  شود. وارد مي
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  ۵فصل  ۳شناسي  و زيست ۱   فصل ۱شناسي  * زيست متوسط: سؤال مشخصات ▲  ۱پاسخ: گزينۀ  -۳۶

  درست است.» ج«فقط مورد     

كنـد. در  هاي سازندهٔ غشاء تغيير مـي راني همراه است كه در هر دو تعداد مولكول بري و برون درونعبور مواد درست از عرض غشاء با فرايند   

  يابد. بري اين تعداد كاهش مي شود و در درون راني اين تعداد زياد مي برون

  بررسي ساير موارد:  

هاي دوسوي غشاء رابطۀ  غشاء با اختلاف غلظت يونهاي آب از عرض  كند. ميزان عبور مولكول الف) آب به روش اسمز از عرض غشاء عبور مي  

  مستقيم دارد.

  شود. ها (هيدروژن) برخلاف شيب غلظت از غشاء ميتوكندري از انرژي انتقال الكترون تأمين مي ب) عبور يون  

كنـد،  ال پروتئين غشايي تغيير ميراني باشد. در انتقال فع بري و برون تواند انتقال فعال باشد و يا درون د) عبور مواد برخلاف شيب غلظت مي  

  بري بدون تغيير پروتئين غشايي است. راني و درون اما در برون

  ۱   فصل ۱شناسي  * زيست ساده: سؤال مشخصات ▲  ۲پاسخ: گزينۀ  -۳۷

هاي كلاژن بافت پيوندي سست نسبت بـه  طبق اين شكل رشته    

   هاي كشسان قطر بيشتري دارند.  رشته

    ها: ر گزينهعلت نادرستي ساي  

هاي كلاژن همانند  : در بافت پيوندي سست تراكم رشته۱گزينۀ   

  هاي كشسان كم است. رشته

صـورت  هاي كـلاژن و كشسـان بـه كدام از رشته : هيچ۳گزينۀ   

  اند. موازي قرار نگرفته

: هر دو نوع رشتۀ بافـت پيونـدي سسـت در مجـاورت ۴گزينۀ   

  ار دارند.هاي سازندهٔ بافت پيوندي سست قر ياخته

  ۷   فصل ۲شناسي  * زيست دشوار: سؤال مشخصات ▲  ۴پاسخ: گزينۀ  -۳٨

هـا از بـين  ياختـه دلايل نامعلوم تعدادي از مام هاي اووگوني، اووسيت اوليه و اووسيت ثانويه است. پس از تولد يك نوزاد دختر به منظور سؤال ياخته    

  اند. پيش رفته ۱ها تا مرحلۀ پروفاز  ياخته هاي مام ياخته ،كند. در دوران جنيني نمو نمي ي دارد، رشدواي كه ساختار چهار فامينك روند، پس هر ياخته مي

  ها: بررسي ساير گزينه  

  وجود آمده است. ياختۀ ثانويه توانايي تشكيل جدار لقاحي را دارد و پس از دوران بلوغ به : ياختۀ مام۱گزينۀ   

  اند. وجود آمده تن دارند و در دوران جنيني به  ياختۀ اوليه) دو مجموعه فام مام: اووگوني و اووسيت اوليه (۲گزينۀ   

  اند. وجود آمده هاي دوكروماتيدي هستند كه در درون غدد جنسي به ياختۀ ثانويه داراي كروموزوم ياختۀ اوليه و مام : مام۳گزينۀ   

  ۳   فصل ۲شناسي  * زيست متوسط: سؤال مشخصات ▲  ۳پاسخ: گزينۀ  -۳۹

با توجه به اين شكل اسـتخوان گيجگـاهي بـه آروارهٔ پـايين     

متصل است و لوب گيجگاهي مغز را دربرگرفته، نه لوب آهيانه. 

  آروارهٔ پايين با استخوان گونه نيز تماس دارد.

  ها: بررسي ساير گزينه  

: استخوان گونه كه به آرواره متصل است با اسـتخوان ۱گزينۀ   

  تشكيل داده است. پيشاني نيز مفصل مشترك

: استخوان گيجگاهي كه به آروارهٔ پايين مفصل شـده ۲گزينۀ   

  سر نيز مفصل داده است. است با استخوان ناحيۀ پس

  : استخوان گيجگاهي گوش دروني را دربرگرفته است.۴گزينۀ   

  ۲فصل  ۳شناسي  و زيست ۶   فصل ۱شناسي  * زيست دشوار: سؤال مشخصات ▲  ۴پاسخ: گزينۀ  -۴۰

  همۀ موارد درست هستند.    

  بررسي موارد:  

اي پس از رسيدن به وسط ياخته با هم يكي شده و سـاختار صـفحۀ  سازهاي صفحۀ ياخته هاي حاوي پيش هاي گياهي ريزكيسه الف) در ياخته  

  .شود ها تشكيل مي سازهاي ريزكيسه ها و ديواره از پيش دهند كه غشاء از غشاي ريزكيسه اي را تشكيل مي ياخته

تواننـد بـا  روند، خود بسپار هسـتند و مـي سمت دستگاه گلژي مي هايي كه در شبكۀ آندوپلاسمي زبر ساخته شده و با ريزكيسه به ب) آنزيم  

  تجزيه مونومر توليد كنند.

ه گلژي رفته و با سمت دستگا شود و وقتي ريزكيسه به ج) هنگام ساخته شدن آنزيم در شبكۀ آندوپلاسمي زبر واكنش سنتز آبدهي انجام مي  

  كند و ممكن است واكنش سنتز آبدهي يا آبكافت در آن رخ دهد. آن يكي شود، داخل دستگاه گلژي تغيير مي

شود و سپس  ها، پروتئين وارد شبكۀ آندوپلاسمي زبر مي د) در پي اتصال ريبوزوم به شبكۀ آندوپلاسمي زبر و ساخته شدن پروتئين توسط آن  

  شود. تگاه گلژي ميتوسط ريزكيسه وارد دس
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SMIY ®~ÿ¶
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  ۴   فصل ۳شناسي  * زيست دشوار: سؤال مشخصات ▲  ۱پاسخ: گزينۀ  -۴۱

   

  

  

  

  

  

  

  

  

  

تـن و ديگـري همـۀ  ها رخ دهد، چهار گامت ايجاد شده: يكي فاقد فام تن ها در تقسيم دوم ميوز جدا نشدن فام طبق شكل اگر يكي از ياخته    

كنـد) يكـي دولاد و ديگـري  با گامت گياه چهارلاد لقاح دهند، (گياه چهارلاد گامت دولاد ايجاد مي ها و دو تا ديگر سالم هستند و اگر تن فام

  لاد خواهند بود. چهارلاد و دوتاي ديگر سه

تن كمترين فام
S¶I¬ S¶I¬

n n  2 2  

nتن بيشترين فام n n  2 2 4  

n n n  2 3  

n n n  2 3  

  تن را دارند. فام نهايي است كه بيشتري تن را دارند، به اندازهٔ زاده هايي كه كمترين فام شود، زاده طور كه مشاهده مي همان  

  ها: بررسي ساير گزينه  

  : طبق شكل درست است.۲گزينۀ   

  ها هستند. n4ها بيشتر از  n3 فقط زيستا هستند و زايا نيستند. n3هاي  : زاده۳گزينۀ   

  .تن دريافت كرده است از هر دو والد فام n4ها و  n3تن دريافت كرده و  از يك والد فام n2: ياختۀ تخم ۴گزينۀ   

  ۲   فصل ۲شناسي  * زيست متوسط: سؤال مشخصات ▲  ۲پاسخ: گزينۀ  -۴۲

  شود. كند. جسم مژگاني باعث تغيير قطر عدسي مي عنبيه مرتبط مي  جسم مژگاني مشيميه را به    

  پذيري است. عدسي داراي خاصيت انعطاف  

  ها: علت نادرستي ساير گزينه  

  دهد و جسم مژگاني جزو لايۀ مياني چشم است. رجي چشم را تشكيل مي: صلبيه سفيد و محكم است كه كرهٔ خا۱گزينۀ   

  : عنبيه در تنظيم مقدار نور وارد شده به چشم نقش اصلي را دارد.۳گزينۀ   

  اي دارد. : مايع جلوي عدسي زلاليه است، اما مادهٔ پشت عدسي زجاجيه است و حالت ژله۴گزينۀ   

  ۴   فصل ۱شناسي  زيست*  ساده: سؤال مشخصات ▲  ۴پاسخ: گزينۀ  -۴۳

هاي  ها قرار دارند. سرخرگ شود كه قبل از مويرگ هاي كوچك انجام مي ها با تنگ و گشاد شدن سرخرگ تنظيم اصلي جريان خون در مويرگ    

  هاي ارتجاعي كمتري دارند. هاي بزرگ رشته كوچك نسبت به سرخرگ

  ها: علت نادرستي ساير گزينه  

هـاي  كند، نـه در ابتـداي سـرخرگ اي وجود دارد كه ميزان جريان خون را تنظيم مي اي ماهيچه ها حلقه ز مويرگ: در ابتداي بعضي ا۱گزينۀ   

  اي. هاي ماهيچه اي هستند، نه حلقه اي ماهيچه ها حلقه كوچك. بنداره

  ها چه كوچك و چه بزرگ، سه تا است. ها و سياهرگ ها در سرخرگ : تعداد لايه۲گزينۀ   

  هاي بزرگ است. هاي كوچك بيشتر از سرخرگ ماهيچۀ صاف در سرخرگ: مقدار ۳گزينۀ   

  ۹   فصل ۲شناسي  * زيست متوسط: سؤال مشخصات ▲  ۴پاسخ: گزينۀ  -۴۴

دهد، اما باعـث  رشد گياه را در شرايط نامساعد كاهش مي آبسيزيك اسيداست.  آبسيزيك اسيدشود،  اي كه مانع رويش دانه مي كننده تنظيم    

  ها نقش دارد. شود. گاز اتيلن در ريزش برگ ا نميه ريزش برگ

  ها: بررسي ساير گزينه  

  هاي بدون دانه نقش دارند. شود و هر دو در توليد ميوه : هورمون اكسين و جيبرلين باعث رشد طولي ياخته مي۱گزينۀ   

  يي تأثيري ندارد.زا شود و بر ريشه : هورمون جيبرلين باعث توليد و فعاليت آميلاز دانۀ غلات مي۲گزينۀ   

  : هورمون اتيلن در رسيدگي ميوه نقش دارد و نوعي هورمون مهاركنندهٔ رشد است.۳گزينۀ   

−»H ´Ãv£U nj ·kzº Hk] −»H ´Ãv£U nj Â÷ÃLö ·k{ Hk]·IμTwI¨ −»H ´Ãv£U

·IμTwI¨ ³»j ´Ãv£U
Â÷ÃLö ·k{ Hk] Â÷ÃLö ·k{ Hk] ³»j ´Ãv£U nj ·kzº Hk]

IÀS¶I¬

j¯¦U S¶I¬ oTzÃM ¸U³IÎ oTμ¨ ¸U³IÎ j¯¦U S¶I¬ Â÷ÃLö oTzÃM ¸U³IÎ oTμ¨ ¸U³IÎ
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  ۳و  ۲هاي  فصل ۲شناسي  * زيست ساده: سؤال مشخصات ▲  ۱پاسخ: گزينۀ  -۴۵

زردپي از نوع بافت پيوندي متراكم است.  كنند و جنس رباط و ها كمك مي هاي مفصلي به كنار هم ماندن استخوان ها و كپسول ها و زردپي رباط    

  هاي كلاژن فراوان دارند. اي (متراكم) است و همۀ اين موارد رشته كپسول مفصلي از بافت پيوندي رشته

  ها: علت نادرستي ساير گزينه  

  : گيرندهٔ حس وضعيت در زردپي و كپسول پوشانندهٔ مفصل قرار دارد.۲گزينۀ   

  دهند. ها را كاهش مي قلي غضروف سطح اصطكاك ميان استخوان: مايع مفصلي و سطح صي۳گزينۀ   

ني و ران به هم نزديك شوند، بلكه اين وظيفۀ عضلات است كه با زردپي بـه  هاي درشت شوند كه استخوان : رباط و كپسول باعث نمي۴گزينۀ   

  ها را حركت دهند. توانند استخوان ها متصل هستند و مي استخوان

  فيزيكفيزيك
  )۱(فصل  ۳فيزيك *  متوسطمشخصات سؤال:  ▲  ۱ينۀ پاسخ: گز -۴۶

با شتاب ثابت، سرعت متوسط در يك بازهٔ زماني دلخواه با سرعت در وسط آن بازهٔ زماني برابر است. يعني سرعت متوسط بـين دو  حركتدر   

tلحظۀ  s2 tو  4 s3 tبا سرعت در لحظۀ  6 s   برابر است. در اين صورت داريم:  5

av
x m

v ( s s)
t s

  
     

 
54 64 104 6 56 4 2  

   av t s
m

v ( s s) v
s54 6 5  

tثانيۀ اول حركت نيز با سرعت در لحظۀ  ۱۰از طرفي سرعت متوسط در    s   برابر است. پس داريم:  5

av t s av
m m

v ( s) v v ( s)
s s      50 10 5 0 10 5  

  )۱(فصل  ۳فيزيك *  دشوارمشخصات سؤال:  ▲  ۳نۀ پاسخ: گزي -۴۷

حركت متحرك از نوع شتاب ثابت است و با توجه بـه صـفر بـودن  t12تا  ۰در بازهٔ   

tهاي  سرعت در لحظه t1سرعت در لحظۀ     برابر است.  t12و  0

IU ½à pIM nj

IU ½à pIM nj

v v v vv
t : a

t t t t

( v ) vv
t t : a

t t t t t

  
     

        

1 1
1 1 1

2 1 2
2 1 2 1

22 0 2 2
02 2 2

   

 
  

  از صورت سؤال داريم:   

v v
a a t t t t t

t t t
       

1 2 2 1 1 2 1
1 2 1

2 2 2 2 42
   

  دست آورد:  هاي زماني دلخواه را به توان سرعت متوسط در بازه زمان مي -اكنون با استفاده از نمودار سرعت  

av

v t
s v

t t
  


11
1

1
12
2





  t1تا  ۰: در بازهٔ 

/لازم است سرعت در لحظۀ  S2براي مشخص كردن سطح    t12   ها داريم:  را بدانيم و از تشابه مثلث 5

v t / t
v v

v t t


   

 
1 1 1

1
1 1

4 2 5 3
4 2 4 


  

av

v vv t
( ) ( / t )

s
/ t t


 

 


1
1

1 1

3
4 0 52 2

2 5

 

/تا  t1: در بازهٔ  t12 5  

avs v 
5
8   

av

av

v
s

s v
 


42

5 5
8





  

t14t12
t1

t(s)

v

v 

0
v1

S 1 

S2

/ t12 5

mv( )s

mv( )s

t2t12
t1

t(s)

v

v 

0
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  )۱(فصل  ۳فيزيك *  دشوار: سؤال مشخصات ▲  ۲پاسخ: گزينۀ  -۴٨

  را رسم كرد.  »زمان -سرعت«توان نمودار  زمان با تغييرات سرعت برابر است به اين صورت مي -سطح زير نمودار شتاب  

S v v v       1 1 510 10  

v v     5 510 10 0  

m
S v v v v

s
       2 2 15 5 1510 10 10  

  

  

  را رسم كرد.  »زمان -سرعت«توان نمودار  راحتي مي دست آمده به با استفاده از مقادير به  

  

  

  

  

  

  

  توان نوشت:  جايي برابر است، در اين صورت مي با جابه »زمان -سرعت«نكته: مساحت سطح زير نمودار   

S x m


   1
10 5 252  

x x x ( ) x m       5 5 525 10 25 15  

S m x x x x m           2 15 5 15 15
1 10 10 50 50 15 50 652  

  مشخص كرد.  xتوان مكان متحرك را در لحظات مختلف روي محور  دست آمده مي با استفاده از اطلاعات به  

  

  

  

علامت سرعت تغيير نكرده اسـت. (مـورد  گيريم كه بردار مكان جسم يك بار تغيير كرده است، اما نتيجه مي »زمان -سرعت«الف) از نمودار   

  نادرست است.) » الف«

» ب«جايي با هم برابـر اسـت. (مـورد  در اين صورت مسافت و جابه ؛ب) با توجه به مثبت بودن سرعت، جهت حركت جسم تغيير نكرده است  

  درست است.) 

  برابر است با:  s15تا  ۰پ) شتاب متوسط در بازهٔ   

av
v

a
t

 
  
 

10 10 015 10  

  درست است.) » پ«(بنابراين مورد   

  شده، برابر است با:  زمان نشان داده ت) سرعت متوسط در مدت  

av
x m

v
t s


  


75 515  

  نادرست است.) » ت«(مورد   

  )۲(فصل  ۳فيزيك *  متوسط: سؤال مشخصات ▲  ۴پاسخ: گزينۀ  -۴۹

net ,y N NF F mg F mg N      0 0 250  

s ,max s Nf F / N    0 4 250 100  

  كنيم:  اكنون نيروي وارد بر سطح را محاسبه مي  

N s,maxR F f ( ) ( ) R N       2 2 2 2 2 2250 100 50 5 2 50 29  

  )۲(فصل  ۳فيزيك *  متوسط: سؤال مشخصات ▲  ۴پاسخ: گزينۀ  -۵۰

  از سطح زمين داريم:  hاز رابطۀ محاسبۀ شتاب گرانشي در ارتفاع   

eh h
h

e

Rg g m
( ) ( ) g /

g R h / s
    

 
2 2

2
6400 6 2729 8 6400 1600

  

x m 65

t s15

x m15x  0 x m10

t s 5t  0

t (s)

S2

S1

155

1

2

m
a( )

s2

0

mv( )s

t (s)

S2S1

10

5 150
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  )۲(فصل  ۳فيزيك *  متوسطات سؤال: مشخص ▲  ۱گزينۀ پاسخ:  -۵۱

pاز رابطۀ    mv  :براي تكانه داريم  

max max max max
m

p mv v v
s

        3 212 10 2 1010  

  دانيم انرژي مكانيكي نوسانگر با بيشينۀ انرژي جنبشي آن برابر است؛ بنابراين داريم:  از طرفي مي  

max maxE K mv ( )( ) E J J                2 2 2 2 4 2 5 21 1 1 12 10 4 10 2 10 202 2 10 20  

  )۳(فصل  ۳فيزيك *  متوسط: سؤال مشخصات ▲  ۲پاسخ: گزينۀ  -۵۲

  خط دو برابر دامنۀ نوسان است:  نكته: طول پاره  

 A cm cm
8 42  

  با استفاده از رابطۀ محاسبۀ شتاب برحسب مكان در حركت نوساني ساده داريم:   

rad
a x

s


         

22 2 2 52 100  

  ز وضع تعادل بيشينه است. پس داريم: تندي نوسانگر در لحظۀ عبور ا  

max
m

v A
s

 
      24 10 5 5  

  )۳(فصل  ۳فيزيك *  متوسط: سؤال مشخصات ▲  ۱پاسخ: گزينۀ  -۵۳

گيريم ذره در  در حال افزايش است، نتيجه مي aبا توجه به اينكه انرژي جنبشي ذرهٔ   

xسمت وضع تعادل ( حال حركت به  توان نتيجه گرفت  ت. در اين صورت مي) اس0

را  aرفتـار ذرهٔ  bاسـت. از طرفـي ذرهٔ  xموج در حال انتشار در جهت منفي محور 

xسمت وضع تعادل ( نيز در حال حركت به bكند؛ بنابراين ذرهٔ  تكرار مي  ) بوده و 0

و در حـال  yمثبت محور هاي منفي، شتاب آن در جهت  دليل قرار گرفتن در مكان به

  كاهش است. 

  )۳(فصل  ۳فيزيك *  ساده: سؤال مشخصات ▲  ۳پاسخ: گزينۀ  -۵۴

  توان نوشت:  با توجه به رابطۀ محاسبۀ تراز شدت صوت مي  

I
log log( ) (log log log ) ( / / ) dB

I
                5 510 10 2 10 10 10 2 10 10 10 0 3 0 5 5 58


  

  )۴(فصل  ۳فيزيك *  دشوار: سؤال مشخصات ▲  ۴پاسخ: گزينۀ  -۵۵

  داريم:  از رابطۀ محاسبۀ طول موج تابشي  


    

  

c

fR( ) f Rc( )
n n n n2 2 2 2

1 1 1 1 1
  

  در يك رشتۀ معين؛ اولين و دومين خطوط طيف برابر هستند با:   

n n

n n

 
  

1
2

1
2  

  شده داريم:  با توجه به اختلاف بسامد داده  

f Rc( )
n (n )

f f Rc( )
(n ) (n )f Rc( )

n (n )

         
    

   

1 2 2
2 1 2 2

2 2 2

1 1
1 1 1

1 1 2 1
2

  

( )
(n ) (n ) (n ) (n )

         
      

14 8
9 2 2 2 2

35 1 1 1 1 7 1 110 3 1024 100 14410 1 2 1 2
  

nها تنها  با بررسي گزينه      كند و رشتۀ بالمر است.  در معادلۀ بالا صدق مي 2

 
7 1 1
144 9 16  

x

b

a

vy
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  )۴(فصل  ۳فيزيك *  متوسط: سؤال مشخصات ▲  ۲پاسخ: گزينۀ  -۵۶

nحالت پايه     nاست و چهارمين حالت برانگيخته  1  4   است.  1

  از رابطۀ محاسبۀ انرژي الكترون داريم: اكنون   




 


         


  


R
n

/
E eV

E /
E hf E E f /

n /
E eV

1
15

1 52

5

13 6
1 13 64 10 13 6 2513 6
25

  

f / ( ) f / Hz 
     5 1525 14 10 13 6 3 264 1025  

  )۱(فصل  ۲فيزيك *  متوسط: سؤال مشخصات ▲  ۳پاسخ: گزينۀ  -۵۷

باشـد.  ذره در ميدان الكتريكي، ساكن است. پس برايند نيروهاي وارد بر آن صفر مـي  

شود، در نتيجه نيروي ميدان الكتريكي روبه بالا  وارد مينيروي وزن روبه پايين بر ذره 

سـمت بالاسـت، در  سمت پايين و نيروي حاصـل از آن بـه كند. ميدان به بر آن اثر مي

  نتيجه بار ذره منفي است. 

  

  

  

  

  برايند نيروهاي وارد بر ذره صفر است، پس:   

N
E

C
E

m kg
F mg E q mg q




 
      

4

3
10 4 3

5 10
10 5 10 10  

q
q C C q C

        065 10 5 5  

  )۱(فصل  ۲فيزيك *  متوسط: سؤال مشخصات ▲  ۱پاسخ: گزينۀ  -۵٨

  آوريم:  دست مي را به q4بر بار  q3و  q1ابتدا جهت و اندازهٔ برايند نيروهاي حاصل از دو بار   

  

q q
F F k N

/r

 
     



121 4 9
14 34 2

14

10 2 109 10 10 09 2  

,F N   2 2
34 14 1 1 2  

  

  

  

  كنيم:  را حساب مي q4به  q2اكنون نيروي بار   

 

   

 

T ,F F F

F

F N

24 14 34

24
24

2 2 2
2

  

  آوريم:  دست مي را به q2كمك رابطۀ قانون كولن اندازهٔ بار  در اين مرحله به  

 
  


 
        

q C

r / m

q q q
F k q C C

/r

64
24

62 102 4 29 5
24 22 0 3

24

2 10
2 9 10 10 100 09  

  باشد، در نتيجه:  مثبت مي q4شكل جاذبه است و بار  به q4و  q2نيروي ميان بارهاي   

q C
q q C

 
    2 10

2 20 10  

,F14 34


F24
 TF



q C 1 10

 q C3 10

q2 q C 4 2
F14


F34


,F34 14


r cm14 30 2

r cm34 30 2
cm30

cm30
cm30

E


EF


mg


         

         
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  )۱(فصل  ۲فيزيك *  دشوار: سؤال مشخصات ▲  ۲پاسخ: گزينۀ  -۵۹

  نويسيم:  براي هر دو حالت مي qEو  qEابتدا جهت و اندازهٔ ميدان برايند را برحسب   

  

  

  

T q qE E E 2  

  

  

  

  

  

  

  

T qE E  2  

  

  

  

  

  كنيم:  حالا اختلاف دو ميدان را حساب مي  

       T T q q q qE E E E E E E2 2  


      

q
q N

E E k
/ Cr

99
2

20 109 10 10000 09 2  

  دهندهٔ افزايش ميدان برايند است.  علامت مثبت نشان  

  )۲(فصل  ۲فيزيك *  دشوار: سؤال مشخصات ▲  ۲پاسخ: گزينۀ  -۶۰

بـا جريـان يابيم (دقت كنيد كه آمپرسنج آرمـاني هماننـد سـيم،  مدار را ساده كرده و مقاومت معادل را مي ،گذاري كمك نقطه ابتدا به  

  كند):  برخورد مي

  
  

A

1616

46 6

4

16

16

6

6C BDAD

A

C

B

C

AI

I

r  2

V  18

4 6
eqR  10

4 8

6 6

12 66

q

q nC20 q

cm30cm30 2

cm30

qE


qE


qE




q

q

cm30

cm30

qE


qE


A

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  كنيم:  اكنون جريان شاخۀ اصلي مدار را حساب مي  

eq
I / A

R r


  

 
18 1 510 2  

  يم: بناميم، مطابق شكل دار xآوريم. اگر اين جريان را  دست مي را به 16جريان گذرنده از مقاومت  ،در اين مرحله  

  

  

  

I / A
I x x / A

  1 56 0 25  

  

  

  

  آويم:  دست مي ، جريان گذرنده از آمپرسنج را به16اكنون با داشتن جريان اصلي و جريان عبوري از مقاومت   

  

  

I / A
A AI / A

I I I I / / / A



     0 25
1 5 1 5 0 25 1 25  

  

  )۲(فصل  ۲فيزيك *  دشوار: سؤال مشخصات ▲  ۳پاسخ: گزينۀ  -۶۱

  كنيم:  ) حساب ميIرا برحسب جريان شاخۀ اصلي مدار ( Rتدا جريان گذرنده از مقاومت اب  

RI I I R
R

R R

I I IR R
I ( )I

I I R
   


 

 
    


1212 12

12 12 12  

Pتوان مصرفي باتري    RI   است، در نتيجه داريم:  2

         
  / R RP P / I R I / I R ( ) I ( ) R

R R
2 2 2 2 2 2

4 5
12 9 122 4 5 2 4 5 2 12 4 12  

  دست آوريم:  است، به ۲دست آمده را كه يك معادلۀ درجۀ  ت بههاي عبار حالا كافي است ريشه  

R
R R R

R R


      

  
2

2
9 144 64 24 1444 24 144

  

  
            
   

R

R R (R )(R )

R

2
4

40 144 0 4 36 0
36

  

  است.  R ،4در نتيجه كمترين مقدار ممكن براي مقاومت   

  )۲(فصل  ۲فيزيك  * متوسط: سؤال مشخصات ▲  ۱پاسخ: گزينۀ  -۶۲

  شود، پس:  شود. اين منجر به كمتر شدن مقاومت معادل مدار مي از مدار حذف مي ۳با بستن كليد، لامپ   


 


yÀI¨ yÄHqÎHeqR

eq
I I

R r
  

  طبق رابطۀ اختلاف پتانسيل دو سر باتري داريم:  

yÄHqÎH
ÁoUIM ÁoUIMyÀI¨I

V Ir V     

Vشان، طبق رابطۀ  و ثابت بودن مقدار مقاومت (2)و  (1)با افزايش جريان عبوري از لامپ    RI و  (1)هاي  اختلاف پتانسيل دو سر لامپ

  ند. درست هست» پ«و » الف«هاي  يابد، در نتيجه عبارت افزايش مي (2)

  )۳(فصل  ۲فيزيك *  ساده: سؤال مشخصات ▲  ۳پاسخ: گزينۀ  -۶۳

  توان نوشت:  لوله مي با استفاده از رابطۀ محاسبۀ ميدان سيم  

 



    

    




NI

B T G
7 3 4

1
12 10 500 800 10 24 10 24

2 10
  

AI

I

I

4

16

16

6

6
C

B
D

A

x4

x2
x

x

x6
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  )۳(فصل  ۲فيزيك *  سادهل: سؤا مشخصات ▲  ۲پاسخ: گزينۀ  -۶۴

دست آمده را برعكس كنيد و اگر از دست چپ  كنيد، جهت به استفاده مي ذرهٔ باردار منفي است، دقت داشته باشيد اگر از دست راست  

  دسـت آمـده،  دست آمده صحيح است. با استفاده از قاعدهٔ دسـت راسـت، جهـت نيـروي مغناطيسـي بـه نيز استفاده كنيد، جهت به

  سو است.  برون

  )۳(فصل  ۲فيزيك *  متوسط: سؤال مشخصات ▲  ۴پاسخ: گزينۀ  -۶۵

  نويسيم:  جريان متناوب را ميابتدا معادلۀ   

maxI I Sin t I Sin t I Sin t
T

 
     

2 25 5 1001
50

  

tبا قرار دادن    s
3
  آوريم:  دست مي دست آمده، جريان در اين لحظه را برحسب آمپر به در معادلۀ جريان به 400

I Sin I Sin A


    
3 3 5 25 100 5400 4 2  

  )۲صل (ف ۱فيزيك *  متوسط: سؤال مشخصات ▲  ۳پاسخ: گزينۀ  -۶۶

  تراز درون جيوه قرار دارند، بنابراين فشار در اين نقاط برابر است:  صورت هم به Bو  Aدو نقطۀ   

pI¬ ½¼Ã] ½¼Ã] ÍÄI¶ ÍÄI¶A BP P P gh P gh        

با توجه به گفتۀ سؤال،     pI¬P P kPa25  

    

        

pI¬ ÍÄI¶ ÍÄI¶ ½¼Ã] ½¼Ã]

ÍÄI¶

P P gh gh

50 2525000 10 13600 10100 100
  

ÍÄI¶

ÍÄI¶ ÍÄI¶
kg

m

    

      3

25000 5 34000

5 9000 1800
  

  )۲(فصل  ۱فيزيك *  ساده: سؤال مشخصات ▲  ۳پاسخ: گزينۀ  -۶۷



       

        

¸ÃÄIQ ¯IM
kg g

Lm

P P gh /

kg g

Lm

31 1

3

105000 101000 10 0 2

4000 2 2000 2000
  

  )۳(فصل  ۱فيزيك *  متوسط: سؤال مشخصات ▲  ۲پاسخ: گزينۀ  -۶٨

شدهٔ گلوله در بين دو نقطۀ سطح زمين و محل برخـورد بـه  گيريم. انرژي تلف عنوان مبدأ انرژي پتانسيل گرانشي در نظر مي سطح زمين را به  

  است با:  صخره برابر


oÿÅ

fW E E U K (U K )     2 1 2 2 1 1  

f fW mgh mv ( mv ) m( ) m( ) W m               2 2 2 2
2 1

1 1 1 10 10 236 20 80 2360 3000 6402 2 2 2  

  يابيم:  انرژي جنبشي اوليۀ گلوله را مي  

K mv m m   2 2
1 1

1 1 80 32002 2  

  شده برابر است با:  نسبت خواسته  

%fW m
/

K m
     

1

640100 100 0 2 100 203200  

  )۳(فصل  ۱فيزيك *  ساده: سؤال مشخصات ▲  ۴پاسخ: گزينۀ  -۶۹

0/اندازهٔ  جسم به     متر بالا رفته است، پس:  5

h / m  0 5  

ÂzºHo¬mgW h mg h / J          2 10 0 5 10  

pI¬
ÍÄI¶h cm 50

½¼Ã]h cm 25

½¼Ã]

B


A
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  )۴(فصل  ۱فيزيك *  متوسط: سؤال مشخصات ▲  ۱پاسخ: گزينۀ  -۷۰

  كنيم:  دما برحسب درجۀ سلسيوس را حساب مي  ابتدا تغييرات  

F ( ) F     122 58 180  

T F C        
5 5 180 1009 9  

  اكنون با استفاده از رابطۀ محاسبۀ تغييرات طول داريم:   

T / / m       5
1 1158 1 3 10 100 1 5   

  )۴(فصل  ۱فيزيك *  متوسط: سؤال مشخصات ▲  ۳پاسخ: گزينۀ  -۷۱

  

  

  

gÄ JAt f tQ Q Q Q (mc ) mL (mc ) Q / / /                1 2 3 0 5 2100 10 0 5 336000 0 5 4200 10  

tQ J / kJ  199500 199 5  

  )۴(فصل  ۳فيزيك *  متوسط: ؤالس مشخصات ▲  ۲پاسخ: گزينۀ  -۷۲

شود.  شود، سپس اين پوزيترون از هسته گسيل مي هاي درون هسته به يك نوترون و يك پوزيترون تبديل مي ، يكي از پروتونeدر واپاشي   

  شود.  ها اضافه مي شود و يك واحد به تعداد نوترون در اين صورت يك واحد از عدد اتمي كم مي

  يابد.  ها يك واحد كاهش مي يابد و تعداد نوترون ها يك واحد افزايش مي ، تعداد پروتونeدر واپاشي   

  شود.)  ماند. (يك نوترون به يك پروتون و يك الكترون تبديل مي اما بايد توجه داشت عدد جرمي ثابت مي  

  )۲(فصل  ۳فيزيك *  توسطم: سؤال مشخصات ▲  ۴پاسخ: گزينۀ  -۷۳

  كنند.  نكته: نيروهاي كنش و واكنش بر دو جسم اثر مي  

  كند.  ، نيرويي است كه از طرف نخ بر گلوله اثر كرده است. در اين صورت واكنش اين نيرو از طرف گلوله بر نخ اثر ميT1نيروي   

  كند.  شود و واكنش آن از طرف سقف بر نخ روبه بالا اثر مي يي است كه از طرف نخ بر سقف وارد مي، نيروT2نيروي   

  توانند كنش و واكنش هم باشند.  نمي T2و  T1در اين صورت نيروهاي   

  )۳(فصل  ۳فيزيك *  ساده: سؤال مشخصات ▲  ۱پاسخ: گزينۀ  -۷۴

  شود.  يابي پژواكي استفاده مي گيري تندي شارش خون و دستگاه سونار از امواج مكانيكي براي مكان در اندازه  

  )۱(فصل  ۳فيزيك *  دشوار: سؤال مشخصات ▲  ۴پاسخ: گزينۀ  -۷۵

  كنيم:  زمان محاسبه مي -را با توجه به نمودار مكان Aابتدا تندي متحرك   

A
x m

v
t s

 
  



64 28 312  

  برابر است با:  Bدر اين صورت تندي متحرك   

B A
m

v v ( )
s

  
16 16 3 163 3  

  صورت مقابل است:  آن به »زمان -سرعت«كند بنابراين نمودار  با شتاب ثابت حركت مي Bمتحرك   

  ، شتاب حركت برابر است با: »زمان -سرعت«با توجه به نمودار   

v m
a

t s

 
  
  2

16 0 212 4  

tتا  tشده از لحظۀ  داده »زمان -مكان«طبق نمودار    s جـا  متر جابه B ،۲٨متحرك  12

vشده است و با توجه به سطح زير نمودار  t شده داريم:  در قسمت مشخص  

  
      

( t)
( ) t ( t) t
16 2 1628 56 32 22  

t t t t

t s t s

          
      

2 256 32 2 2 32 56 0
2 12 2 10

  

tدر لحظۀ    s   كند.  از مبدأ عبور كرده و جهت بردار مكان آن تغيير مي Bمتحرك  10

  كنيم:  را در اين لحظه محاسبه مي Aاكنون مكان متحرك   

A Ax vt x x t ( ) m         3 64 3 10 64 34  

  است.  m34در اين لحظه در مبدأ قرار دارد، فاصلۀ دو متحرك برابر  Bچون متحرك   

mv( )s

t (s)12t4

t2
16

0

(IÀïW±X¶ ¾MIzU pH)

gÄC 10 gÄC0Q
1 JAC0

Q2 
Q3 JAC10
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  ييشيمشيم
 )۱(فصل  ۱مشخصات سؤال: دشوار * شيمي  ▲  ۴پاسخ: گزينۀ  -۷۶

  عبارت اول: درست  

f d pn l | , n l | , n l |           4 5 64 3 7 5 2 7 6 1 7   

خصـلت  ،است. اين عبارت درست است. در هر دوره ۱۷عبارت دوم: درست؛ بدون در نظر گرفتن دورهٔ اول كه فاقد فلز و فاقد عنصر در گروه   

  پذيري چنداني ندارد. يابد. ضمناً گازهاي نجيب واكنش نافلزي افزايش مي فلزي از چپ به راست كاهش و خصلت

  هستند. s14ترين لايۀ خود داراي آرايش  عبارت سوم: درست؛ هر سه عنصر در بيروني  

K : Ar s  
1

19 18 4   

Cr : Ar d s  
5 1

24 18 3 4   

Cu : Ar d s  
10 1

29 3 4   

  ت چهارم: درستعبار  

Fe : s s p / s p d s2 2 6 2 6 6 2
26 1 2 2 3 3 3 4   

شمارهٔ گروه:    18 8 26   ٨گروه  

l d , l , p  6 62 3 1 3  

 )۱(فصل  ۲) و شيمي ۲(فصل  ۱مشخصات سؤال: دشوار * شيمي  ▲  ۳پاسخ: گزينۀ  -۷۷

  كنيم: ابتدا هر دو واكنش را موازنه مي  

(NH ) CO NH (g) CO (g) H O (g)  4 2 3 3 2 22  

LiHCO (s) Li CO (s) CO (g) H O (g)  3 2 3 2 22  

  قسمت اول:  

y¹¨H»H O | : A2 1   

y¹¨H»H O | : B2 2   

mol NH mol CO g COmol A mol B
/ L NH g CO

/ L NH mol NH mol A mol B mol CO

 



     

2 2
3 3 3 2

3 323 3 3

1 1 601 54 2 7522 4 2 1 1 1
   

  يه است:جرم اول 20%مانده  ها گازي هستند، پس جرم جامد باقي قسمت دوم: در واكنش اول تمام فراورده  

/ g 
20 17 3 4100   

molدر واكنش دوم    CO21  وmol H O21 ها را به طور كلي  شود كه آن گاز توليد ميmol H CO (g)2   گيريم: در نظر مي 31

mol LiHCO mol H CO g H COSO
g LiHCO / g H CO (g)

g LiHCO mol LiHCO mol H CO
    3 2 3 2 3

3 2 3
3 3 2 3

1 1 6217 6 2100 68 2 1   

k¶I]/ / g 17 6 2 10 8   

/

/


10 8 33 4  

 )۳(فصل  ۱مشخصات سؤال: متوسط * شيمي  ▲  ۴پاسخ: گزينۀ  -۷٨

: ۱ستون   
·¼ÃºA nIM ·¼ÃUI¨ nIμ{

·¼ÃUI¨ nIM ·¼ÃºA nIμ{
O

Sc




  

2
3

2
3  ۲: رديف  

: ۲ستون   
·¼ÃºA nIM ·¼ÃUI¨ nIμ{

·¼ÃUI¨ nIM ·¼ÃºA nIμ{
SO

Al




  

2
4
3

2
3  ۱: رديف  

 )۲(فصل  ۱مشخصات سؤال: ساده * شيمي  ▲  ۴پاسخ: گزينۀ  -۷۹

  

2. .
O :
. .. .

: O C . .
O :
. .
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 )۲(فصل  ۳مشخصات سؤال: متوسط * شيمي  ▲  ۲گزينۀ  پاسخ: -٨۰

D SiO D ( ) D      2 4 2 4 0 2   

MO M ( ) M       3 3 2 0 6   

D(NO ) D ( ) D      3 2 2 1 0 2    

NaMO M ( ) M       3 1 3 2 0 5    

DO D ( ) D      2 0 2    

K MO ( ) M ( ) M        2 4 2 1 4 2 0 6    

MF M ( ) M       6 6 1 0 6    

DBr D ( ) D       2 2 1 0 2   

 )۲(فصل  ۱مشخصات سؤال: متوسط * شيمي  ▲  ۳پاسخ: گزينۀ  -٨۱

  شود. عبارت اول: درست؛ در تروپوسفر آلاينده و در استراتوسفر مانع ورود پرتوهاي فرابنفش مي  

O2 :Cعبارت دوم: درست؛ نقطه جوش    183  و نقطه جوشO3 :C 112   

C C       183 150 112   

Oدر اين دما    (g)2  وO (l)3 .است  

  عبارت سوم:  

kÃ{n¼i n¼º
NO O NO O  2 2 3   

  شود. مي پخش اوزون لايه تمام در آلاينده عنوان به تروپوسفر لايۀ در اما دارد، تريبالا غلظت اوزون استراتوسفر از هايي قسمت در نادرست؛ چهارم: عبارت  

 )۳(فصل  ۱مشخصات سؤال: ساده * شيمي  ▲  ۱پاسخ: گزينۀ  -٨۲

/ mol mol
NaOH

/ L L


   
10 0 02 40 05   

NaOH H SO2 42 1   

mol H SO g H SOmol NaOH
L NaOH / g H SO

L NaOH mol NaOH mol H SO
    2 4 2 43

2 4
2 4

1 98415 10 2 941 2 1  

 )۳(فصل  ۱* شيمي مشخصات سؤال: متوسط  ▲  ۳پاسخ: گزينۀ  -٨۳

  شود. عبارت اول: نادرست؛ براي سلامت دندان افزوده مي  

  هاي مركزي و جانبي دارد. عبارت دوم: نادرست؛ بستگي به قدرت نافلزي اتم  

  دانم!!! عبارت سوم: نمي  

  ها با هم ساده شود. عبارت چهارم: نادرست؛ ممكن است بار يون  

 )۱(فصل  ۲ار * شيمي مشخصات سؤال: دشو ▲  ۳پاسخ: گزينۀ  -٨۴

  شود. عبارت اول: درست؛ چون خصلت نافلزي از بالا به پايين كم مي  

  است و در نتيجه خصلت نافلزي كمتر و شعاع بيشتر دارد. Dعنصر  ،گاز نجيب باشد، سمت راست Xعبارت دوم: درست؛ به شرطي كه   

  است. ۴ز است كه در دورهٔ يك نافل Se34عبارت سوم: نادرست؛ مثلاً   

  عبارت چهارم: درست  

Z Mg , ZX X  2 2
12   

  است. ۱۶پس در گروه   

  دوره باشند. عبارت پنجم: نادرست؛ كافي است دو عنصر هم  

Sمثلاً خصلت نافلزي    Cl16   است. 17

 )۲(فصل  ۱مشخصات سؤال: دشوار * شيمي  ▲  ۲پاسخ: گزينۀ  -٨۵

CH O CO H O  4 2 2 22 2   

H O H O 2 2 22 2   

  است: Hو  Cهاي  مخلوط اوليه شامل اتم  

mol CO mol C g C
/ g CO / g C

g CO mol CO mol C
   2

2
2 2

1 1 1217 6 4 844 1 1   

mol H O mol H g H
/ g H O / g H

g H O mol H O mol H
   2

2
2 2

1 2 146 8 5 218 1 1   

/ / g 4 8 5 2   : مخلوط اوليه 10

% %/
H   

5 2 100 5210  
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 )۳(فصل  ۱ي مشخصات سؤال: متوسط * شيم ▲  ۴پاسخ: گزينۀ  -٨۶

  الف) درست  

   KNO3ب) درست؛ مثلاً   

  پذيري بيشتري دارد. قطبي انحلال NOكه ناقطبي است از  CO2پ) نادرست؛ مثلاً   

  ت) نادرست؛ سر ناقطبي با آب جاذبۀ چنداني ندارد.  

 )۱(فصل  ۲) و شيمي ۳(فصل  ۱شخصات سؤال: ساده * شيمي م ▲  ۴پاسخ: گزينۀ  -٨۷

  تواند وابسته باشد. نامه كنكور نادرست گرفته شده ولي مي ) نادرست؛ از نگاه پاسخ۱  

  دهد. پذيري كمتري از مس دارد و با آن واكنش نمي ) نادرست؛ نقره واكنش۲  

  سوب است.محلول نيست، بلكه ر Fe(OH)3) نادرست؛ ۳  

  پذيري پتاسيم از روي بيشتر است. ) درست؛ چون واكنش۴  

 )۱(فصل  ۲مشخصات سؤال: متوسط * شيمي  ▲  ۳پاسخ: گزينۀ  -٨٨

n n
n

C H O nCO (n )H O


   2 2 2 2 2
3 1 12   

n n
n n

(nH)mol H O g H O
/ mol C H / g H O (n ) n

mol C H mol H O


        2 2
2 2 2

2 2 2

180 02 4 68 18 1 234 121 1   

g
C H

mol
     12 26 12 12 26 144 26 170   

g
C H Br

mol
     2 4 2 2 12 4 2 80 188   

g 188 170 18  

 )۱(فصل  ۲مشخصات سؤال: متوسط * شيمي  ▲  ۱پاسخ: گزينۀ  -٨۹

(NH ) SO BaCl BaSO NH Cl  4 2 4 2 4 42   

mol (NH ) SO mol BaClx
g (NH ) SO / mol BaCl

g (NH ) SO mol (NH ) SO
   4 2 4 2

4 2 4 2
4 2 4 4 2 4

1 133 0 2100 132 1   

%x
/ x   

1 0 2 804 100  

 )۲(فصل  ۳) و شيمي ۲(فصل  ۲مشخصات سؤال: متوسط * شيمي  ▲  ۳پاسخ: گزينۀ  -۹۰

  عبارت اول: درست  

  
  كربن دارند. ۷عبارت دوم: درست؛ هر دو   

  عبارت سوم: نادرست  

O

CH CH CH CH CH C CH

     
     

     

3 2 2 2 2 32

3 2 2 2 2 3


   

  است. غالب ناقطبي بخش هاي كنش برهم اما باشند، مي قطبي بخش داراي پس هستند. عاملي گروه يك و كربن ۷ داراي دو هر درست؛ چهارم: عبارت  

 )۲(فصل  ۲يمي مشخصات سؤال: متوسط * ش ▲  ۳پاسخ: گزينۀ  -۹۱

  عبارت اول: درست؛ ممكن است فرايند گرماگير يا گرماده باشد.  

  عبارت دوم: درست؛ چون ظرفيت گرمايي ويژه آب بيشتر است در جرم مساوي، ظرفيت گرمايي بالاتري نيز دارد.  

  عبارت سوم: درست  

  شود. گرمايي تعريف مي عبارت چهارم: نادرست؛ گرما ويژگي فرايند است و نه ماده براي ماده انرژي  

 )۲(فصل  ۲مشخصات سؤال: دشوار * شيمي  ▲  ۱پاسخ: گزينۀ  -۹۲

H O H O

CO H O CH O | O

H CO CH O

 

  

  

2 2 2
2 2 4 2 2

2 2 4 2

2 2
2 2

2
   

             H ( ) ( ) ( ) ( ) kJ2 435 2 700 4 414 494 870 1580 1656 494 300  

O

C


H

O
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 )۲(فصل  ۲مشخصات سؤال: دشوار * شيمي  ▲  ۲پاسخ: گزينۀ  -۹۳

  فقط به كربن متصل هستند.  xهاي  عبارت اول: نادرست؛ كربن  

  كربن به اكسيژن متصل هستند. ۵كربن است و  ۲۵: درست؛ داراي عبارت دوم  

)هاي  عبارت سوم: نادرست؛ گروه   , x : CH )و  36( , y : CH )25  

Cپيونـد  ۲عبارت چهارم: نادرست؛ داراي    C  اتـم  ۴اسـت كـه بـاH  سـير

  جفت ناپيوندي است. ۱۰كسيژن و اتم ا ۵شوند. ساختار داراي  مي


104 2   

 )۱(فصل  ۲مشخصات سؤال: دشوار * شيمي  ▲  ۱پاسخ: گزينۀ  -۹۴

   

mol N O g N O
/ mol NO / g N O

mol NO mol N O
      2 2 2 4

2 4
2 4

2 92 100 1 50 15 92 5 756 1 80 20 4   

mol H O g H O
/ mol NO / g H O

mol NO mol H O
  2 2

2
2

2 180 15 0 96 1   

mol N H g N H
/ mol NO / g N H

mol NO mol N H
  2 4 2 4

2 4
2 4

1 320 15 0 86 1   

/اختلاف جرم  / / g 0 9 0 8 0 1  

 )۳(فصل  ۲مشخصات سؤال: متوسط * شيمي  ▲  ۳پاسخ: گزينۀ  -۹۵

  پذير است. تخريب عبارت اول: درست؛ يك پليمر طبيعي است و زيست  

  شود. لاكتيك اسيد تهيه مي عبارت دوم: درست؛ از نشاسته، لاكتيك اسيد و سپس پلي  

  و نه استر هستند. ساكاريدها داراي عامل اِتر هستند عبارت سوم: نادرست؛ پلي  

  شود. عبارت چهارم: نادرست؛ در محيط گرم و مرطوب تجزيه مي  

  عبارت پنجم: درست  

 )۱(فصل  ۳مشخصات سؤال: دشوار * شيمي  ▲  ۴پاسخ: گزينۀ  -۹۶

Ba(OH) Ba OH  2
2 2   



 


  





     

        

Ba(OH)

Ba(OH)

M

OH M

H

2

2

3

3

14 11 12
3

10

2 2 10

10 1 10 5 1022 10

   

pH log ( ) / /     125 10 12 0 7 11 3   

HApH / /  11 3 7 3 4   

HAH , M       
4 210 5 10   

a

H
K

M H

  


  

 
    

      

2
8 8 7

2 4 2
10 10 2 10

5 10 10 5 10
   

mol CaCO g CaCO/ mol HA
/ L HA / g CaCO

L HA mol HA mol CaCO
   3 3

3
3

1 1000 050 1 0 251 2 1  

N O N H NO H O  2 4 2 4 22 6 2
4 2 2

 2 4 8
( )   2 2 4

O

HO

O
O

O
x

x

x
x

y
x

y a

a

yy

y

x
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 )۱(فصل  ۳مشخصات سؤال: متوسط * شيمي  ▲  ۲پاسخ: گزينۀ  -۹۷

  دهد. عبارت اول: درست؛ چون باز ضعيف است و با چربي واكنش مي  

  ند.عبارت دوم: درست؛ هر سه داراي پيوند هيدروژني با آب هست  

  عبارت سوم: نادرست؛ ارتفاع كف، شاهدي بر عملكرد صابون است.  

SO) و ديگري COOعبارت چهارم: درست؛ يكي داراي كربوكسيلات (  
  است. 3

 )۱(فصل  ۳مشخصات سؤال: ساده * شيمي  ▲  ۱پاسخ: گزينۀ  -۹٨

  N  وO دار هستند. پروتون ۲دار و گوگرد  پروتون نيتروژن تك ،دار ها خاصيت اسيدي دارد. ضمناً اسيدهاي اكسيژن آن دو نافلز هستند و اكسيد  

N O H O HNO 2 3 2 22   

N O H O HNO 2 5 2 32   

SO H O H SO2 2 2 3   

SO H O H SO 3 2 2 4  

 )۱(فصل  ۳ي مشخصات سؤال: متوسط * شيم ▲  ۱پاسخ: گزينۀ  -۹۹

  برابر شده است. ۱۰برابر آب اضافه شده پس حجم بر  ۹  

V
pH log log

V
   2

1
10 1   

pH log( ) log /     3
1 2 10 3 2 2 7   

pH / /  2 1 2 7 3 7   

/ mol
H

L
       

3 7 410 2 10   

M  310   

% %
H

M

 



 
      

4
3

2 10100 100 20
10

  

 )۲(فصل  ۳) و شيمي ۳(فصل  ۲سؤال: دشوار * شيمي  مشخصات ▲  ۲پاسخ: گزينۀ  -۱۰۰

Cعبارت اول: نادرست؛ آلكان معادل:    H23 48   

  اكسيژن ۵پيوند دوگانه و  ۷حلقه و  ۴داراي   

  48 11 2 26   

C H O23 26 5   

  

  

  

  عبارت دوم: درست  

  عبارت سوم: درست  

   
  4 1 3  4 4 0   4 2 2 

  دارد. OHعبارت چهارم: درست؛ چون   

 )۲(فصل  ۳شيمي  مشخصات سؤال: متوسط * ▲  ۴پاسخ: گزينۀ  -۱۰۱

  شود. ) انجام نمي۱  

Cuشود. انجام نمي HCl 2   

Cu H
E( ) E( )

Cu H

 


2

2
   

  كمتر است. Kاز  Fشود، چون خصلت فلزي  ) انجام نمي۲  

  ) نقره سولفات خود نامحلول است.۳  

  ) درست۴  

ªºn q¶o¤
Cl KBr KCl Br  2 22 2  

C

O

CC

C

H

CO C

O

OC

O

O

O

O

HO

oUH

·¼T¨

oTwH

®Ãv¨»nkÃÀ
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 )۲(فصل  ۳: ساده * شيمي مشخصات سؤال ▲  ۲پاسخ: گزينۀ  -۱۰۲

  ) نادرست؛ واكنش موازنه نيست.۱  

Cd Ag Cd Ag   22 2   

  ) درست۲  

kUI¨ kºAemf E E / ( / ) / V     0 8 0 4 1 2   

  يابد. ) افزايش ميAg) و جرم كاتد (Cdجرم آند (  

Ag) نادرست؛ در كاتد ۳   e Ag    پسAg 
  شود. كم مي  

  در آند وجود ندارد. Ag) نادرست؛ ۴  

 )۲(فصل  ۳مشخصات سؤال: متوسط * شيمي  ▲  ۴پاسخ: گزينۀ  -۱۰۳

  عبارت اول: درست؛ بايد رساناي يوني باشد.  

  خلخل نيست.عبارت دوم: درست؛ در سلول الكتروليت نيازي به ديوارهٔ مت  

  شوند. عبارت سوم: درست؛ هر دو با فرايند برقكافت انجام مي  

  پذير است. در صنعت توجيه اقتصادي ندارد، اما امكان C4000عبارت چهارم: درست؛ (خارج از كتاب) دماي   

 )۳(فصل  ۳مشخصات سؤال: ساده * شيمي  ▲  ۱پاسخ: گزينۀ  -۱۰۴

Mg / r pm / nm
r

       2 22 2003 03 10 66 0 0663  

 )۳(فصل  ۳مشخصات سؤال: متوسط * شيمي  ▲  ۴پاسخ: گزينۀ  -۱۰۵

Cعبارت اول: درست؛ پيوند    C  ازSi Si تر است. محكم  

  تك الكترون هستند. ۴عبارت دوم: درست؛ هر دو داراي   

  تر دارد. تر و محكم پايدارتر و سطح انرژي كمتري دارد. پس پيوندهاي پرانرژي Siاز  SiO2عبارت سوم: درست؛ چون   

  عبارت چهارم: درست  

  در طبيعت به حالت آزاد و خالص وجود ندارد. Siعبارت پنجم: نادرست؛   

 )۴(فصل  ۳) و شيمي ۳(فصل  ۲شيمي  مشخصات سؤال: دشوار * ▲  ۳پاسخ: گزينۀ  -۱۰۶

  عبارت اول: درست  

  برابر هيچ عدد طبيعي نيست. ۴، ۱۱پيوند دوگانه است.  ۱۱عبارت دوم: نادرست؛ داراي   

  
  كربن است. ۲۰عبارت سوم: نادرست؛ داراي   

C H20   : آلكان معادل 42

  نيتروژن است. ۲پيوند دوگانه و  ۱۱حلقه و  ۵داراي   

   42 16 2 2 12   
C H O N20 12 2 2   

Cپيوند  ۱۲هيدروژن دارد،  ۱۲چون    H .دارد  


11 8
12 10   

  هيدروژن است. ۶عبارت چهارم: درست؛ ترفتاليك اسيد داراي   


12 26  

 )۴(فصل  ۳مشخصات سؤال: متوسط * شيمي  ▲  ۱پاسخ: گزينۀ  -۱۰۷

¾Ã²»H
RHoÃÃûU
−jI÷U

A D X Z

/
V L

/

 


   

3 2 2
8 5 5 0 0 56 4 2 4
2 5 1 2 4



   

( )
K

( / )( )


  



3 2
3 25

1
2 4 255

1 2 5 1
5

10

/

 

4

2 16
2 5 / 2 5

/
/




51 2
2 5

  

CH CH2
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 )۴(فصل  ۳مشخصات سؤال: ساده * شيمي  ▲  ۳پاسخ: گزينۀ  -۱۰٨

  ) درست۱  

  بيشتر باشد، سرعت كمتر است. Ea) درست؛ هرچه ۲  

  كند. نيز تغيير نمي Hمربوط به استفاده از كاتاليزگر است و  ۲ادرست؛ نمودار ) ن۳  

  ) درست۴  

 )۱(فصل  ۱مشخصات سؤال: متوسط * شيمي  ▲  ۱پاسخ: گزينۀ  -۱۰۹

    
    % % %

/ / /
M / / / /

27 9 29 9 30 92 0 5 2 3 2 1 27 9 27 9 0 163 28 06392 5 3 100   

 )۱(فصل  ۱مشخصات سؤال: متوسط * شيمي  ▲  ۱پاسخ: گزينۀ  -۱۱۰

D                          اول: درستعبارت    : A : Ar    
3

18   

  گروه هستند. هم Zو  Aدر يك گروه نيستند، اما  Dو  Xعبارت دوم: نادرست؛   

Z             عبارت سوم: نادرست   , X , D , A   3 3 3   

  است. d3و  s4هاي  نظرفيت برابر با مجموع الكتروها الكترون  واسطه هستند و در مورد آن Zو  Xعبارت چهارم: نادرست؛ عناصر   

  رياضيرياضي

 ) ۴، فصل ۲(درس  ۱مشخصات سؤال: متوسط * رياضي  ▲  ۳پاسخ: گزينۀ  -۱۱۱

yنكته: اگر    ax bx c  2  ضابطۀ يك سهمي باشد محور تقارن اين سهمي خط
b

x
a


   است.  2

  بنابراين:   

·nI£U n¼d¶
¥oTz¶ ·nI£U n¼d¶

·nI£U n¼d¶

a
y x ax x

a
a

y x x b x


          

        
 

2

2

2 2 1 22 22 12

  

yهر دو سهمي خط       كنند:  را در دو نقطۀ مشترك قطع مي 1

−»H Âμ¿w x
x x x x (x )(x )

x


              

2 2 12 2 1 2 3 0 1 3 0 3  

xازاي  پس سهمي دوم هم به    xو  1  3  بايد خطy         را قطع كند:  1
x

x x b b b
          12 2 1 1 2 1 4  

  خواهد بود.  ٨برابر با  abبنابراين مقدار   

 )۱، فصل ۳(درس  ۲مشخصات سؤال: متوسط * رياضي  ▲  ۱پاسخ: گزينۀ  -۱۱۲

  كنيم رو منفي باشد را پيدا مي هاي كه در آن عبارت روب ابتدا بازه  

P(x) x x   215 73 14 0  

 

       
   

  




S¶°øï¸ÃÃ÷U
x

| |xP(x) ( x )( x ) | |
| |x
| |
| |P (x)

14 1
3 5

3 143 14 5 1 0
5 1

  

)در بازهٔ  P(x)بنابراين    , ) 
14 1
3   (1)منفي خواهد بود.  5

اي كه در آن  حال بازه  
x 

 
1 1   كنيم:  باشد را پيدا مي 32

x x
x x

x x
x x

 
        

               


1 11 3 4 1 8 92 2
1 11 3 2 1 4 32 2

  

a)برابر است با  (2)و  (1)ال اشتراك دو بازهٔ ح   ,b) :  

(a ,b) ( , ) b a        
14 14 53 33 3 3  
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 )۱، فصل ۱(درس  ۳مشخصات سؤال: ساده * رياضي  ▲  ۳پاسخ: گزينۀ  -۱۱۳

fلي تابع ثابت است. بنابراين نكته: تابعي كه در هر بازه هم صعودي باشد و هم نزو   (x)  تابعي ثابت است و لذاf (x) k m n     0  

  با توجه به اينكه مجموعۀ زير تابع است.   

   (m ,n ) ,( ,k)(n ,m m )( k , k ) ( , )( ,k)( , )( k , k )           21 0 1 2 1 3 2 2 1 0 1 0 1 1 3 2 2 1  

kپس     1  .است  

f (x) f ( ) 5 1  

 )۵، فصل ۳(درس  ۱خصات سؤال: دشوار * رياضي مش ▲  ۳پاسخ: گزينۀ  -۱۱۴

  تابع هماني است:  fدانيم  مي  

Âÿ¹¶ S¿] nj keH»
jHkT¶H njy

f (x) x g(x) g(x) g(x)
f (x) x x a x a x a

          
  

21 1 1 1 12 2  

منحني فوق نمودار تابع   
f

1
xرا در   

2
  كند. بنابراين:  قطع مي 2

 
          

  
 

Z»jq¶
a a

( )( )
a a

1 1 1 1 2 2 2 22 2 2 2 22 2 2 2 2 22 2 2
2 2 2

  

a a
a

a a


          

     

2 21 2 12 2 2 2 2
2 2 2 2 1 12 2

  

  f (x a) x a      است. بنابراين:  aبنابراين اختلاف مقادير همان اختلاف  3

( )    1 2 1 2   اختلاف مقادير2

 ) ۵، فصل ۱و درس  ۱، فصل ۲(درس  ۲مشخصات سؤال: ساده * رياضي  ▲  ۲پاسخ: گزينۀ  -۱۱۵

axدانيم در معادلۀ  نكته: مي   bx c  2 هاي معادله برابر  مجموع ريشه 0
b

S
a


 هاي معادله برابر با  ضرب ريشه و حاصل

c
P

a
  .است  

  بنابراين:   

IÀï¾zÄn (1),

b

a aax x
c

a a

 


        
  


2
8

8 4 0 4  

و  2هاي  اي داريم با ريشه حال معادله   2 ها برابر است.  ضرب اين ريشه دانيم كه مجموع و حاصل و مي  

      2 2 2 2  

                    (1)
( ) ( ) ( ) a log a log

a a a a

3 3 2 2
2 22

8 4 8 16 16 2 2 28  

 )۱، فصل ۳(درس  ۲مشخصات سؤال: ساده * رياضي  ▲  ۴پاسخ: گزينۀ  -۱۱۶

  كنيم:  ابتدا دامنه را بررسي مي  



     
xx

x x x x

22
2 3 2 2  

بنابراين    D  x، پس فقط كافي است كه 2    را در معادله بررسي كنيم:  2

xكند  صدق نمي     2 1 2 0 0  

  پس معادلۀ فوق ريشۀ حقيقي ندارد.   

 )۱، فصل ۲(درس  ۳مشخصات سؤال: ساده * رياضي  ▲  ۳پاسخ: گزينۀ  -۱۱۷

f (x) x x ( x )     21 2 1  

y ( x ) y x x y x ( y )           2 21 1 1   پيدا كردن وارون1

  برابر است با:  fبنابراين وارون   

          g(x) ( x ) g( ) ( ) (gog)( ) g( ) ( )2 2 21 1 1 1 4 1 4 4 1 9  
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 )۵، فصل ۲و  ۱هاي  (درس ۲مشخصات سؤال: ساده * رياضي  ▲  ۱پاسخ: گزينۀ  -۱۱٨

fD

x

log x
x

f (x)
log x

log x x

 


  
   


1
2

1
12
2

0

0 1
  

fDشامل هيچ عدد صحيحي نيست  ( , )  0 1·R
·R

/

| |x | |
| |log x
| |
| |P
| |

  
 
 

1 2

0 1


  

 )۴، فصل ۲(درس  ۲مشخصات سؤال: ساده * رياضي  ▲  ۲پاسخ: گزينۀ  -۱۱۹

Cos Sin
Sin Cos tan

Cos
  

       


2 2 2  

Cos Cos
tan


       

   


2
2 2

1
51 1 1
151 1 2
5

  

در ربع سوم است  و چون انتهاي كمان   
1
5

  قابل قبول است.  

Cos    
1 5

55
  

  هر دو درست هستند.  ۲و  ۱هاي  گزينه  

 )۴، فصل ۲(درس  ۲مشخصات سؤال: متوسط * رياضي  ▲  ۴پاسخ: گزينۀ  -۱۲۰

yصورت  نكته: در معادلۀ خطي به   ax b  ،a ناميم به اين معنا كه خط با جهت مثبت محور  را شيب خط ميxاي مانند  ها زاويه سازد  مي

tanكه  a  .  

m
mx (m )y y x

m m


     

 
2

2 2
2 32 1 2

1 1
  

  بنابراين داريم:   

m
tan m m

m


      


2

2
260 3 3 3 2 0

1
  

axدانيم كه در معادله به صورت  نكته: مي   bx c  2 ها برابر است با:  تفاضل ريشه 0
a


  

a

 
    

4 12 4
3 3

  ها : تفاضل ريشه

 )۲، فصل ۱(درس  ۲مشخصات سؤال: دشوار * رياضي  ▲  ۲پاسخ: گزينۀ  -۱۲۱

CHهاي  ابتدا ارتفاع   CH  كنيم:  را رسم مي  

  دانيم اندازهٔ:  مي  

CH CH AC Sin   60  

ABC
S AC Sin ( / ) ( / )   

1 60 4 8 7 2 32  

/
AC

/

 
  



4 3 7 2 6
3 4 8

  

CHنابراين: ب   CH  
6 3 3 32  

CHDHاند  نهشت دانيم كه دو مثلث هاشورخورده هم مي     مربع است بنابراينCD  :قطر مربع است  

CD CH   2 3 3 2 3 6  

A

H

B

DH
60

60





C
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 )۲، فصل ۲(درس  ۳مشخصات سؤال: ساده * رياضي  ▲  ۲پاسخ: گزينۀ  -۱۲۲

¸Ãõw»ï¸ÃÎoöCos x Sin x
Cos x ( Sin x)

Sin x Cos x


   


2 21 11  

Sin x

Cos x Sin x Sin x Sin x Sin x Sin x Sin x Sin x



          
2

2 2 2 2 2

1
2 1 1 2 1 2 2 0  

SwH ¾±ÅIÎ ®¤Hke
SwH −¼L¤®MI¤oÃü j¼{ïÂ¶ oÿÅ ¾²jI÷¶ Zoh¶ ·¼a

Sin x x k .
Sin x( Sin x )

Sin x Sin x .

              

0
2 2 0 2 2 0 1  

 )۵، فصل ۲(درس  ۲مشخصات سؤال: ساده * رياضي  ▲  ۱پاسخ: گزينۀ  -۱۲۳

a
a a

n mn n

a
log m a m n log m n log n

a
 

     
1

2 2 1 2 1
1  

aa a a
b b

a a a


         
  

02 1 1 0 1 1 21 1 1  

bپس         است.  1

 )۷، فصل ۲(درس  ۲ياضي مشخصات سؤال: ساده * ر ▲  ۴پاسخ: گزينۀ  -۱۲۴

CVبراي ضريب تغييرات كم   
x


  :بايد ميانگين زياد باشد. بنابراين  

x

, , (n )
d


  
  


22 2

96
94 96 98 1 8

12 3
  

CV     


8
2 2 2 4 13

96 3 96 2 96 6 24 6
  

 )۶، فصل ۳(درس  ۲مشخصات سؤال: متوسط * رياضي  ▲  ۱پاسخ: گزينۀ  -۱۲۵

xدر  fتابع       باشد.  پيوسته نمي 1

xبنابراين طبق فرض سؤال     xريشۀ  1 ax b  25   است.  0

xدر  fهمچنين     xداراي حد است، پس  1    است.  fريشۀ صورت  1

a b b a
a , b

a b

      
                   

5 0 2 72 3 31 0 3 3  

 )۶، فصل ۳(درس  ۲مشخصات سؤال: متوسط * رياضي  ▲  ۱نۀ پاسخ: گزي -۱۲۶

fنكته: براي اينكه تابع    (x)  در نقطۀx a بايد تابع در اين نقطه حد داشته باشد يعني حد چـپ و راسـت در  ،پيوسته باشدx a  برابـر

باشد همچنين 
x a
lim f(x) f (a)


  .باشد  

  بنابراين بايد داشته باشيم:   

  

 
                x x

x x
lim f (x) f ( ) lim f( ) b( ) b( ) b( ) ab

a( x) (a)

2

5 5

2 28 28 75 5 5 5 10 101 4 40 10  

 )۶، فصل ۲(درس  ۲مشخصات سؤال: متوسط * رياضي  ▲  ۴پاسخ: گزينۀ  -۱۲۷

x ( )

ax b
lim

aCos x Sin x



 


3

  

  مخرج بايد صفر باشد:   

a
aCos Sin a

 
      

30 0 33 3 2 2  

  از طرفي:   

Cos( ) Sin( ) ( ) ( )    
   

1 33 3 03 3 2 2  

  تر از صفر باشد:  است صورت بايد بزرگ 0بنابراين چون مخرج   

b b b /
 
       

3 30 1 73 3  
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 )۵، فصل ۱(درس  ۳مشخصات سؤال: دشوار * رياضي  ▲  ۲پاسخ: گزينۀ  -۱۲٨

  كنيم:  ابتدا دامنۀ تابع را پيدا مي  


 
    

f

x

D
a

a x x

0

2 0 2

  

f
a

D ,
    
0 2  

  كنيم:  حال نقاط بحراني تابع را بررسي مي  

a x x
f (x)

x a x x(a x)

      
 

1 1 2 20 0
2 2 2 2

  

a
a x x a x x x a x         2 2 2 4 6 6  

a a
x

a a a
min max a

a a
f (x) a

        3
3

0 6 2
12 3 12 46 2 12

6 2

  

 )۳، فصل ۱(درس  ۲مشخصات سؤال: ساده * رياضي  ▲  ۴پاسخ: گزينۀ  -۱۲۹

)در نقطۀ  dخط    , )1 d ،اس است و شيب مم fبر تابع  5
1
  است:  2

 


    

f ( )

f ( )

1 5

11 2

  

g(x) xf (x) g (x) f (x) f (x) x g ( ) ( )( )
x

             3 3
3 2
1 1 1 131 5 13 2 63

  

 )۷، فصل ۱(درس  ۲مشخصات سؤال: متوسط * رياضي  ▲  ۳پاسخ: گزينۀ  -۱۳۰

  باشد برابر است با:  ۱۰احتمال اينكه عدد سوم   

  
k{ILº 10 −»H jkø k{ILº 10 ³»j jkø k{IM 10 ³¼w jkø

n n
n

n n n n

 
     

 
1 2 1 1 1 151 2 15  

  بوده است:  ۱۵تا  ۱پس اعداد   

, , , , , , , , , , , , , ,1 2 3 4 5 6 7 8 9 10 11 12 13 14 15  

k{ILº 3 Joñ¶ −»H jkø k{ILº 3 Joñ¶ ³»j jkø k{IM 3 Joñ¶ ³¼w jkø

  
10 9 5 15
15 14 13 91  

  

 )۷، فصل ۱(درس  ۲مشخصات سؤال: متوسط * رياضي  ▲  ۳پاسخ: گزينۀ  -۱۳۱

P(A) 
1
  احتمال اينكه رقيب اصلي خود را ببرد 5

P(B) 
1
  احتمال كسب مدال طلا 3

P(A B)
P(B | A) P(A B)

P(A)
   

1 1
2 10

   

       P(A B) P(A) P(B) P(A B)
1 1 1 13
5 3 10 30  

  احتمال اينكه رقيب اصلي خود را ببرد يا قهرمان شود.   
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 )۷، فصل ۱(درس  ۱مشخصات سؤال: ساده * رياضي  ▲  ۱پاسخ: گزينۀ  -۱۳۲

  كنيم:  گذاري مي نام Cو  A ،Bترتيب  ها را به عدد است و ظرف ۴۵ها  تعداد كل مهره  

P(A) 
16
45  

P(B) 
15
45  

P(C) 
14
45  

IÄ

» j¼{ JIhTºH pH ¾§¹ÄH −IμTeH j¼{ JIhTºH pH ¾§¹ÄH −IμTeHj¼{ JIhTºH pH ¾§¹ÄH −IμTeH k{IM q¶o¤ ¾§¹ÄH −IμTeH  k{IM q¶o¤ »  k{IM q¶o¤ »

·j¼M q¶o¤
B CA

P( )



      

16 4 15 6 14 5 1
45 16 45 15 45 14 3  

  

 )۲، فصل ۳(درس  ۲مشخصات سؤال: ساده * رياضي  ▲  ۳پاسخ: گزينۀ  -۱۳۳

xˆˆAED ACB x x (x )(x ) x
x

            


22 30 0 5 6 0 51 15  

 )۱، فصل ۱(درس  ۲مشخصات سؤال: متوسط * رياضي  ▲  ۲پاسخ: گزينۀ  -۱۳۴

ÁpH¼¶ ôi »j
y ax m a

y x
a a

y xaay x a m
a

                  

1 11 11 01
  

)نقطۀ    , )1 yروي خط  2 x  )خواهد بود. بنابراين فاصلۀ نقطۀ  1 , )1 yاز خط  2 x    . آيد دست مي اندازهٔ يكي از اضلاع مستطيل را به 0

ax by c
d

a b

   
  



0 0
2 2

1 2 1
1 1 2

  

  در نظر بگيريم داريم:  ديگر مستطيل را  حال اگر ضلع  

               ( ) S /2 2 2 22 1 49 7 7 1 75 25 3 52 2 2 22 2 2
  

 )۲، فصل ۲(درس  ۲مشخصات سؤال: دشوار * رياضي  ▲  ۱پاسخ: گزينۀ  -۱۳۵

EC / y / ( x) x  
51 2 1 2 23  

AE x DE
DE BC

AC x BC
      

1 1 1
3 3 3   تالس3

   با هم متشابه هستند: ،دو مثلث هاشورخورده  

DE x
DE FC

FC y
   

3 3
5 5  

     

      

BC FC
FC BC FC FC

FC BC /

33 1 3 1 15 3 5 3
15 15 273 6 74 4 4

  

 )۶، فصل ۲(درس  ۳مشخصات سؤال: متوسط * رياضي  ▲  ۴پاسخ: گزينۀ  -۱۳۶

x y x y (x ) (y )          2 2 2 24 2 1 2 4 1 1 1  

 


      
 

½oÄHj RI~hz¶
q¨o¶ O( , )

(x ) (y )

R

2 2
2 1

2 1 6
6

  

x x x     2 29 15 1564 4   : فيثاغورس2

  : با استفاده از فرمول فاصلۀ نقطه از خط داريم  

a
x a a

 
      

2 2
2 2 15 75 75

2 2 22 1
  

 75 5   aاختلاف مقادير 3

6

x

O

3
2

A

D E

/ y1 2

CB
F

y H
 x

x



3
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 )۱، فصل ۳(درس  ۲مشخصات سؤال: ساده * رياضي  ▲  ۱پاسخ: گزينۀ  -۱۳۷

a
a a a a

a

      

115 7 3 2 37 7
15
7

127 3 3
3 3

  

x( ) ( )
a

      
11 3 3 3 3 3 3 3 1  

( )
x ( ) ( )

( )

    
      

 

3 1 3 1 3 1 2 3 12 6 33 3 6 3 33 1 23 1 3 1
  

 )۱، فصل ۳(درس  ۱* رياضي مشخصات سؤال: ساده  ▲  ۳پاسخ: گزينۀ  -۱۳٨

A    : شاليزار200

B    : چاي370

 
  
    

ÁnHm¬ïÁI]
x y

x

y y

200
135

2 370 500 65
  

  بنابراين تعداد كساني كه فقط مزرعۀ چاي دارند برابر است با:   

x   370 370 135 235  

 )۱، فصل ۴(درس  ۱مشخصات سؤال: متوسط * رياضي  ▲  ۴پاسخ: گزينۀ  -۱۳۹

  


   

ÂMIve Á¼«²H

Âõi Á¼«²H

a a : d

b t : d

4 8

2 2

  

d
a a t t d d

d


       8 4 7 2

44 5 5  

t t d d d d
t t d t d ( )

d d d d

                 15 1
10 1 1

14 9 14 5 40 9 0 9 5 45  

 )۱، فصل ۳(درس  ۲مشخصات سؤال: متوسط * رياضي  ▲  ۲پاسخ: گزينۀ  -۱۴۰

m nn m m n m n m n                     
2 2

2 2 2 2 7 2 2 73 3 18 4 4 8 2 2 2 2 2 2 2 2128  

m n m n m n m n              1 2 2 72 2 2 2 8 2 2 8 4  

mبراي حداكثر مقدار    n3 mبايد  2  nو  2    باشد:  1

 32 1 9  

  شناسيشناسي  زمينزمين
  )۲شناسي (درس  زمين*  متوسط: سؤال مشخصات ▲  ۲پاسخ: گزينۀ  -۱۴۱

  نوع شفاف و قيمتي كاني اليوين كه رنگ سبز زيتوني دارد، گوهر زبرجد است.   

ترين گوهر سـيليكاتي  ترين و گران ترين رنگ آن قرمز است. زمرد معروف نوعي گوهر سيليكاتي با تنوع رنگي زياد است كه فراوان گارنت نيز  

  قيمتي است.  تيست نوعي كوارتز بنفش و گوهري نيمهيبه رنگ سبز است و آم

  )۱شناسي (درس  زمين*  متوسط: سؤال مشخصات ▲  ۳پاسخ: گزينۀ  -۱۴۲

 ،توسط دانشمند يوناني، بطلميوس ارائه شد. وي با مشاهدهٔ حركت ظاهري خورشيد در آسمان كه از شرق به غرب بـود» مركزي زمين«نظريۀ   

اند. در واقـع از  نتيجه گرفت زمين در مركز عالم ثابت است و اين خورشيد و ماه و اجرام آسماني ديگري است كه به دور زمين در حال گردش

  شود كه بطلميوس با در نظر نگرفتن حركت وضعي زمين نظريۀ خود را ارائه كرد.  خودش شب و روز حاصل ميچرخش زمين به دور محور 

  )۳شناسي (درس  زمين*  ساده: سؤال مشخصات ▲  ۱پاسخ: گزينۀ  -۱۴۳

ر از سـرعت يابد كه سرعت فرسايش خاك كمتـ جلوگيري از تخريب تدريجي خاك است و زماني اين هدف تحقق مي ،هدف از حفاظت خاك  

  تشكيل آن باشد. 

A B

xy  x370

500
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  )۵شناسي (درس  زمين*  متوسط: سؤال مشخصات ▲  ۴پاسخ: گزينۀ  -۱۴۴

اهميت در بدن عناصر غلظت در پوسته بندي عناصر طبقه

 درصد ۱بيشتر از  اصلي
اكسيژن، آهن، كلسيم، سديم، 

 پتاسيم و منيزيم
 اساسي

0/تا  ۱بين  فرعي  اساسي انيم، منگنز و فسفرتيتدرصد 1

0/كمتر از  جزئي سمي -اساسي مس، طلا، روي، سرب، كادميم و ...درصد 1

0/سلنيم يك عنصر اساسي در پوستۀ زمين است كه فراواني آن كمتر از      درصد است.  1

هـايي از  رت كمبود مصرف عوارضي دربر دارد. اين عنصر ضدسرطان است با توليد آنـزيمدر صورت فزوني مصرف سلنيم مسموميت و در صو  

  كند.  وقوع سرطان پيشگيري مي

  )۴شناسي (درس  زمين*  ساده: سؤال مشخصات ▲  ۱پاسخ: گزينۀ  -۱۴۵

ها در برابر تنش وارده  مقاومت آن هاي تخصصي ارسال شده، مقدار شده به آزمايشگاه  در مطالعات آغازين پروژه نمونۀ سنگ و خاك برداشت  

  شود.  بررسي مي

  )۶شناسي (درس  زمين*  متوسط: سؤال مشخصات ▲  ۳پاسخ: گزينۀ  -۱۴۶

شود. نمونۀ ايـن از علائـم  گفته مي» نشانگر پيش«بيني كرد،  لرزه را پيش ها وقوع زمين هايي كه بتوان با استفاده از آن به برخي علائم و نشانه  

  ها است.  ر سطح تراز آب زيرزميني و در نهايت تغييرات ميزان دبي آب چشهايجاد تغيير د

  ها:  بررسي گزينه  

  افتد و ارتباطي به گاز آرگون و عنصر راديم ندارد.  هاي آب اتفاق مي لرزه تغييراتي در ميزان گاز رادون درون چاه ) قبل از وقوع زمين۲و  ۱  

  مل جغرافيايي ارتباط دارد. ) تأخير در مهاجرت پرندگان نيز به عوا۴  

  )۳شناسي (درس  زمين*  ساده: سؤال مشخصات ▲  ۲پاسخ: گزينۀ  -۱۴۷

صورت ناگهاني يا تـدريجي  ها منفي شده فرونشست به هاي عميق، بيلان دشت هاي زيرزميني و احداث چاه برداري بيش از حد آب در اثر بهره  

ها است تا سطح ايستابي بالاتر آمده،  ها و تغذيۀ مصنوعي آبخوان برداري از آب اد كاهش بهرهدهد. بهترين روش براي مقابله با اين رويد رخ مي

  آب بيشتري داخل زمين ذخيره شود. 

  )۲شناسي (درس  زمين*  متوسط: سؤال مشخصات ▲  ۴پاسخ: گزينۀ  -۱۴٨
  

شـود كـه  از اتصال چهار اتم اكسيژن به يك اتم سيليسيم هرم چهاروجهي تشكيل مـي  

ها است. اين بنيان سيليكاتي از نظر بار الكتريكـي خنثـي نيسـت  حد بنيادي سيليكاتوا

با هشت بـار منفـي  ،چهار يون اكسيژن تواند با يعني يون سيليسيم با چهار بار مثبت نمي

Mgو  Fe2هاي فلزي ديگري چون  متوازن باشد پس اگر به يون 2  متصل شوند خنثي

  دهند.  هاي سيليكاتي را تشكيل مي شده و انواع كاني
  

  ) ۵شناسي (درس  زمين*  ساده: سؤال مشخصات ▲  ۱پاسخ: گزينۀ  -۱۴۹

هـا،  ها و فزوني مصرف آن عامـل خشـكي اسـتخوان فلوئور يك عنصر اساسي است، پس كمبود آن عامل پوكي استخوان و پوسيدگي دندان  

ناپذير است اگرچه  اي برگشت هاي تيره روي سطح ميناي دندان است. اين عارضه كه فلورسيس دنداني نام دارد، عارضه اد لكهها و ايج غضروف

  برد.  ها را از بين مي ها زيبايي دندان ها در برابر پوسيدگي مقاوم هستند اما وجود اين لكه دندان

  ) ۷(درس شناسي  زمين*  ساده: سؤال مشخصات ▲  ۴پاسخ: گزينۀ  -۱۵۰

اي  شود. ژئوپـارك محـدوده ها ژئوپارك ايجاد مي برداري درست از آن شناختي در يك محدوده و بهره هاي ميراث زمين براي حفاظت از جاذبه  

  هاي طبيعي و فرهنگي ويژه واقع شده است.  شناختي با جاذبه مشخص است كه در آن ميراث زمين

  ) ۱شناسي (درس  زمين*  ساده: سؤال مشخصات ▲  ۲پاسخ: گزينۀ  -۱۵۱

3/اي زيـاد و حـدود  هـاي قـاره كرهٔ اقيانوسي ضخامت بيشتر و چگالي كمتري دارد. از طرفي سن ورقه اي نسبت به سنگ كرهٔ قاره سنگ   8 

  ميليون سال قدمت دارند.  ۲۰۰ها حداكثر  هاي بستر اقيانوس ميليارد سال بوده در حالي كه سنگ

  ) ۴شناسي (درس  زمين*  دشوار: سؤال مشخصات ▲  ۱پاسخ: گزينۀ  -۱۵۲

سازد و بين صفر تا  اي كه سطح لايه با سطح افق مي زاويه  

شود. در اين شكل  نود درجه است، شيب لايه ناميده مي

 ۴ها، زاويۀ  طبق رابطۀ بين خطوط موازي و زاويۀ بين آن

  ها است.  شيب لايه
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  )۲شناسي (درس  زمين*  ساده: سؤال صاتمشخ ▲  ۴پاسخ: گزينۀ  -۱۵۳

شده به نفت تبـديل شـوند. از طرفـي  ها تجزيه شوند تا بقاياي پلانگتون هاي هوازي تشكيل مي ذخاير نفتي در محيط بدون اكسيژن و باكتري  

ها نادرست هستند)  ند. (ساير گزينهبندي خزندگان قرار ندار ها هستند و در طبقه ياخته ها و تك ها، جلبك هاي دريايي شامل باكتري پلانگتون

  در نتيجه دما و فشار از عوامل مؤثر بر تشكيل ذخاير نفتي هستند. 

  ) ۶شناسي (درس  زمين*  دشوار: سؤال مشخصات ▲  ۲پاسخ: گزينۀ  -۱۵۴

  چـين ،هـا هاي فشاري لايه ل تنشپس از آن در اثر اعماو صورت افقي انجام شده  ها به گذاري لايه شده، ابتدا رسوب هاي رسم با توجه به شكل  

هـاي برشـي  هاي كششي، گسل عادي تشكيل شده و در نهايت با اعمال تـنش اند. سپس در اثر اعمال تنش خورده از حالت افقي خارج شده

  وجود آمده است.  گسل امتداد لغز به

  

  ) ۱شناسي (درس  زمين*  دشوار: سؤال مشخصات ▲  ۳پاسخ: گزينۀ  -۱۵۵

ــدارهاي    ــين م ــيد ب 23/خورش ــمالي  5 ــۀ ش درج

23/السرطان) و  (رأس الجـدي)  درجۀ جنـوبي (رأس 5

هاي جغرافيايي بالاتر تابش  يعني بر عرض .تابد عمود مي

درجـه عمـود  ۲۵عمود ندارد در اين صورت بـر عـرض 

 ۵نادرست است. در اول بهار بر عرض  ۴تابد و گزينۀ  نمي

درجه عمـود  ۲۰و  ۱۵درجه و در طول اين فصل بر عرض 

23/تابد و در نهايت در اول تابسـتان بـر عـرض  مي 5 

درجۀ شمالي در طول فصل تابستان دوباره بر مـدارهاي 

تابد. با توجه به شكل و در بـين  تر عمود مي عرض پايين

تر بر مـدار  در اين فصل زودتر و در فاصلۀ كوتاه ها گزينه

   تابد. درجه عمود مي ۲۰

  

  

    

 

  

            

ÁjIø ®v¬ ½nH¼ÄjHoÎ½nH¼Äj»oÎ

qû²jHkT¶H S¨oe

nI¿M −»H
H¼TwH nHk¶

·Iöov²HïtHß n nHk¶
·ITvMIU −»H

qÃÄIQ −»H

·kÃMIU j¼μø nIM»j à¾±ÅIÎ
¾]nj 20 Æoø

¾]nj 23/5 Æoø

¾]nj 15 Æoø

¾]nj 5 Æoø
¾]nj oÿÅ Æoø

www.konkur.in

Telegram: @konkur_in



<<
  /ASCII85EncodePages false
  /AllowTransparency false
  /AutoPositionEPSFiles true
  /AutoRotatePages /None
  /Binding /Left
  /CalGrayProfile (Dot Gain 20%)
  /CalRGBProfile (sRGB IEC61966-2.1)
  /CalCMYKProfile (U.S. Web Coated \050SWOP\051 v2)
  /sRGBProfile (sRGB IEC61966-2.1)
  /CannotEmbedFontPolicy /Error
  /CompatibilityLevel 1.6
  /CompressObjects /Tags
  /CompressPages true
  /ConvertImagesToIndexed true
  /PassThroughJPEGImages true
  /CreateJobTicket false
  /DefaultRenderingIntent /Default
  /DetectBlends true
  /DetectCurves 0.0000
  /ColorConversionStrategy /CMYK
  /DoThumbnails false
  /EmbedAllFonts true
  /EmbedOpenType false
  /ParseICCProfilesInComments true
  /EmbedJobOptions true
  /DSCReportingLevel 0
  /EmitDSCWarnings false
  /EndPage -1
  /ImageMemory 1048576
  /LockDistillerParams false
  /MaxSubsetPct 100
  /Optimize true
  /OPM 1
  /ParseDSCComments true
  /ParseDSCCommentsForDocInfo true
  /PreserveCopyPage true
  /PreserveDICMYKValues true
  /PreserveEPSInfo true
  /PreserveFlatness true
  /PreserveHalftoneInfo false
  /PreserveOPIComments true
  /PreserveOverprintSettings true
  /StartPage 1
  /SubsetFonts true
  /TransferFunctionInfo /Apply
  /UCRandBGInfo /Preserve
  /UsePrologue false
  /ColorSettingsFile ()
  /AlwaysEmbed [ true
  ]
  /NeverEmbed [ true
  ]
  /AntiAliasColorImages false
  /CropColorImages true
  /ColorImageMinResolution 300
  /ColorImageMinResolutionPolicy /OK
  /DownsampleColorImages true
  /ColorImageDownsampleType /Bicubic
  /ColorImageResolution 300
  /ColorImageDepth -1
  /ColorImageMinDownsampleDepth 1
  /ColorImageDownsampleThreshold 1.50000
  /EncodeColorImages true
  /ColorImageFilter /DCTEncode
  /AutoFilterColorImages true
  /ColorImageAutoFilterStrategy /JPEG
  /ColorACSImageDict <<
    /QFactor 0.15
    /HSamples [1 1 1 1] /VSamples [1 1 1 1]
  >>
  /ColorImageDict <<
    /QFactor 0.15
    /HSamples [1 1 1 1] /VSamples [1 1 1 1]
  >>
  /JPEG2000ColorACSImageDict <<
    /TileWidth 256
    /TileHeight 256
    /Quality 30
  >>
  /JPEG2000ColorImageDict <<
    /TileWidth 256
    /TileHeight 256
    /Quality 30
  >>
  /AntiAliasGrayImages false
  /CropGrayImages true
  /GrayImageMinResolution 300
  /GrayImageMinResolutionPolicy /OK
  /DownsampleGrayImages true
  /GrayImageDownsampleType /Bicubic
  /GrayImageResolution 300
  /GrayImageDepth -1
  /GrayImageMinDownsampleDepth 2
  /GrayImageDownsampleThreshold 1.50000
  /EncodeGrayImages true
  /GrayImageFilter /DCTEncode
  /AutoFilterGrayImages true
  /GrayImageAutoFilterStrategy /JPEG
  /GrayACSImageDict <<
    /QFactor 0.15
    /HSamples [1 1 1 1] /VSamples [1 1 1 1]
  >>
  /GrayImageDict <<
    /QFactor 0.15
    /HSamples [1 1 1 1] /VSamples [1 1 1 1]
  >>
  /JPEG2000GrayACSImageDict <<
    /TileWidth 256
    /TileHeight 256
    /Quality 30
  >>
  /JPEG2000GrayImageDict <<
    /TileWidth 256
    /TileHeight 256
    /Quality 30
  >>
  /AntiAliasMonoImages false
  /CropMonoImages true
  /MonoImageMinResolution 1200
  /MonoImageMinResolutionPolicy /OK
  /DownsampleMonoImages true
  /MonoImageDownsampleType /Bicubic
  /MonoImageResolution 1200
  /MonoImageDepth -1
  /MonoImageDownsampleThreshold 1.50000
  /EncodeMonoImages true
  /MonoImageFilter /CCITTFaxEncode
  /MonoImageDict <<
    /K -1
  >>
  /AllowPSXObjects false
  /CheckCompliance [
    /None
  ]
  /PDFX1aCheck false
  /PDFX3Check false
  /PDFXCompliantPDFOnly false
  /PDFXNoTrimBoxError true
  /PDFXTrimBoxToMediaBoxOffset [
    0.00000
    0.00000
    0.00000
    0.00000
  ]
  /PDFXSetBleedBoxToMediaBox true
  /PDFXBleedBoxToTrimBoxOffset [
    0.00000
    0.00000
    0.00000
    0.00000
  ]
  /PDFXOutputIntentProfile ()
  /PDFXOutputConditionIdentifier ()
  /PDFXOutputCondition ()
  /PDFXRegistryName ()
  /PDFXTrapped /False

  /CreateJDFFile false
  /Description <<

    /BGR <>
    /CHS <FEFF4f7f75288fd94e9b8bbe5b9a521b5efa7684002000410064006f006200650020005000440046002065876863900275284e8e9ad88d2891cf76845370524d53705237300260a853ef4ee54f7f75280020004100630072006f0062006100740020548c002000410064006f00620065002000520065006100640065007200200035002e003000204ee553ca66f49ad87248672c676562535f00521b5efa768400200050004400460020658768633002>
    /CHT <FEFF4f7f752890194e9b8a2d7f6e5efa7acb7684002000410064006f006200650020005000440046002065874ef69069752865bc9ad854c18cea76845370524d5370523786557406300260a853ef4ee54f7f75280020004100630072006f0062006100740020548c002000410064006f00620065002000520065006100640065007200200035002e003000204ee553ca66f49ad87248672c4f86958b555f5df25efa7acb76840020005000440046002065874ef63002>
    /CZE <>
    /DAN <>
    /DEU <>
    /ESP <>
    /ETI <>
    /FRA <>
    /GRE <>

    /HRV (Za stvaranje Adobe PDF dokumenata najpogodnijih za visokokvalitetni ispis prije tiskanja koristite ove postavke.  Stvoreni PDF dokumenti mogu se otvoriti Acrobat i Adobe Reader 5.0 i kasnijim verzijama.)
    /HUN <>
    /ITA <>
    /JPN <FEFF9ad854c18cea306a30d730ea30d730ec30b951fa529b7528002000410064006f0062006500200050004400460020658766f8306e4f5c6210306b4f7f75283057307e305930023053306e8a2d5b9a30674f5c62103055308c305f0020005000440046002030d530a130a430eb306f3001004100630072006f0062006100740020304a30883073002000410064006f00620065002000520065006100640065007200200035002e003000204ee5964d3067958b304f30533068304c3067304d307e305930023053306e8a2d5b9a306b306f30d530a930f330c8306e57cb30818fbc307f304c5fc59808306730593002>
    /KOR <FEFFc7740020c124c815c7440020c0acc6a9d558c5ec0020ace0d488c9c80020c2dcd5d80020c778c1c4c5d00020ac00c7a50020c801d569d55c002000410064006f0062006500200050004400460020bb38c11cb97c0020c791c131d569b2c8b2e4002e0020c774b807ac8c0020c791c131b41c00200050004400460020bb38c11cb2940020004100630072006f0062006100740020bc0f002000410064006f00620065002000520065006100640065007200200035002e00300020c774c0c1c5d0c11c0020c5f40020c2180020c788c2b5b2c8b2e4002e>
    /LTH <>
    /LVI <>
    /NLD (Gebruik deze instellingen om Adobe PDF-documenten te maken die zijn geoptimaliseerd voor prepress-afdrukken van hoge kwaliteit. De gemaakte PDF-documenten kunnen worden geopend met Acrobat en Adobe Reader 5.0 en hoger.)
    /NOR <>
    /POL <>
    /PTB <>
    /RUM <>
    /RUS <>
    /SKY <>
    /SLV <>
    /SUO <>
    /SVE <>
    /TUR <>
    /UKR <>
    /ENU (Use these settings to create Adobe PDF documents best suited for high-quality prepress printing.  Created PDF documents can be opened with Acrobat and Adobe Reader 5.0 and later.)
  >>
  /Namespace [
    (Adobe)
    (Common)
    (1.0)
  ]
  /OtherNamespaces [
    <<
      /AsReaderSpreads false
      /CropImagesToFrames true
      /ErrorControl /WarnAndContinue
      /FlattenerIgnoreSpreadOverrides false
      /IncludeGuidesGrids false
      /IncludeNonPrinting false
      /IncludeSlug false
      /Namespace [
        (Adobe)
        (InDesign)
        (4.0)
      ]
      /OmitPlacedBitmaps false
      /OmitPlacedEPS false
      /OmitPlacedPDF false
      /SimulateOverprint /Legacy
    >>
    <<
      /AddBleedMarks false
      /AddColorBars false
      /AddCropMarks false
      /AddPageInfo false
      /AddRegMarks false
      /ConvertColors /ConvertToCMYK
      /DestinationProfileName ()
      /DestinationProfileSelector /DocumentCMYK
      /Downsample16BitImages true
      /FlattenerPreset <<
        /PresetSelector /MediumResolution
      >>
      /FormElements false
      /GenerateStructure false
      /IncludeBookmarks false
      /IncludeHyperlinks false
      /IncludeInteractive false
      /IncludeLayers false
      /IncludeProfiles false
      /MultimediaHandling /UseObjectSettings
      /Namespace [
        (Adobe)
        (CreativeSuite)
        (2.0)
      ]
      /PDFXOutputIntentProfileSelector /DocumentCMYK
      /PreserveEditing true
      /UntaggedCMYKHandling /LeaveUntagged
      /UntaggedRGBHandling /UseDocumentProfile
      /UseDocumentBleed false
    >>
  ]
>> setdistillerparams
<<
  /HWResolution [2400 2400]
  /PageSize [612.000 792.000]
>> setpagedevice


